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Na náměstí na domě čp. 45 zača-
la rekonstrukce střechy.
 

Stále probíhá oprava výtluků na 
komunikacích v obci.

12. června začal prodej staveb-
ních parcel v lokalitě Hlubyňská. 
Více informací k prodeji najdete 
na www.breznice.cz

V červnu byla ukončena rekon-
strukce malé tělocvičny základní 
školy.

AKTUÁLNĚ
Z BŘEZNICE

Vážení spoluobčané,
první polovina roku 2023 je za námi. Děti si převzaly svá vysvěd-
čení, studenti zdolali zkoušku dospělosti a všichni společně se těší 
na prázdniny. Nám dospělým začíná období dovolených a posled-
ních příprav na odpočinek od běžných pracovních povinností. 
Polovina roku je také příležitostí k rekapitulaci, jak se nám daří 
realizovat a naplňovat naše plány a cíle. Jak jsem již psal v minu-
lých Březnických novinách, největší investiční akce nejen tohoto 
roku, lokalita Hlubyňská, spěje úspěšně do svého konce. Věřím 
podle počátečního zájmu, že úspěšně proběhne i prodej jednot-
livých stavebních parcel. V blízké budoucnosti zde vyroste nová 
čtvrť a my se můžeme již dnes zamýšlet nad názvy nových ulic.
Další velmi netrpělivě očekávanou stavbou jsou hned dvě přelož-
ky vysokého napětí společnosti ČEZ. První v již zmíněné Hlubyň-
ské a druhá v Cihelně. Obě přeložky jsou projektově připraveny  
a v současné době probíhá výběr zhotovitele. 
V běhu je také realizace nové střechy na domě čp. 45 na náměs-
tí, kde práce komplikuje poměrně špatný stav a členitost stáva-
jícího krovu. Kompletně dokončena je druhá etapa intenzifi- 
kace  ČOV  a  ve spolupráci  s  naším  provozovatelem  VAK  Beroun                                                                                                                      
                                                                                                      pokračování na str. 2           
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VÝPIS USNESENÍ ZE 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
ZE DNE 23. KVĚTNA 2023
ZASTUPITELSTVO MĚSTA BERE NA VĚDOMÍ

• Zápis z jednání Zastupitelstva města Březnice ze 
dne 18. 4. 2023 a zprávu o plnění usnesení.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SCHVALUJE

• Dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru na základní 
technickou vybavenost – „Hlubyňská“ s Českou 
spořitelnou a. s.
 
• Návrh dodatku ke Smlouvě o zajišťování a finan-
cování dopravní obslužnosti pro rok 2023.

• Rozpočtové opatření č. 4 - 2023.

• Zveřejnění záměru prodeje pozemků v lokalitě 
„Hlubyňská”. 
Pravidla postupu při prodeji pozemků v k. ú.  
a obci Březnice za pevnou cenu 2. 100 Kč/m₂  včet-
ně DPH 21% zpracované advokátem Mgr. Micha-
lem Janíkem, právním zástupcem města dle pří-
lohy s touto změnou: jedna osoba je oprávněna 
podat žádost na maximálně 2 pozemky.
Více na webových stránkách města.

Zveřejněné usnesení je upravená verze dokumentu. 
Úplné znění dokumentu je k nahlédnutí na sekretariátu  
MěÚ Březnice.

pokračování ze str. 1
zajišťujeme financování etapy poslední.
Projektově je také připravena tolik potřebná ka-
nalizace v Borské ulici, kdy následně zažádáme  
o dotaci z MŽP, neboť financování akce z vlastních 
zdrojů je nad hranicí našich možností. Zdárně 
proběhlo také zajištění bortícího se náspu pod 
komunikací a chodníkem okolo zámku. Následně 
bude upraven poničený chodník. Finální oprava 
včetně vydláždění proběhne v následujícím roce 
z důvodu stabilizace náspu.
V červenci 2018 jsem psal o svolané schůzce zho-
tovitele a investora pro oprávněnou nespokoje-
nost s kvalitou finálního povrchu průtahu městem 
silnice č. I/19. Tehdy byla přislíbena urychlená 
náprava kritizovaného stavu. Do letošního roku 
se přes veškerou snahu města komunikace pouze 
lokálně vyspravovala a termín řádné opravy neu-
stále odkládal. Jediný požadavek města byl, aby 
oprava termínově proběhla mimo naší tradiční 
pouť. V současné době je již znám zhotovitel kom-
pletní opravy a pravděpodobně i termín…že by 
přelom července a srpna?
Přeji všem krásné léto a vydařené dovolené s ne-
všedními zážitky, na kterých si odpočinete a na-
čerpáte nové síly. 

Petr Procházka, starosta

POZVÁNKA 
Město Březnice zve na veřejné zasedání 
zastupitelstva města, které se koná v úterý 15. srpna 2023 v zasedací místnosti 
MěÚ v Blatenské ulici. Začátek v 16.30 hodin.
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Město Březnice vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ 
MÍSTA STRÁŽNÍKA MĚSTSKÉ POLICIE V BŘEZNICI

   
Požadavky (dle § 4, zákona č. 553/1991 Sb., zákona o obecní policii v platném znění):

  

        

Termín předpokládaného nástupu do pracovního poměru - dohodou.
Přihlášky s požadovanými doklady je nutno doručit nejpozději do středy 13. 9. do 16 hodin

na adresu: Městský úřad Březnice, Blatenská 53, 262 72 Březnice, podatelna. 

zalepenou obálku označte slovy NEOTVÍRAT – VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – STRÁŽNÍK MP

Podrobnější informace vám poskytne: 
velitel MP Březnice, vrch. kom. František Otta, tel. 731 519 425.

• ukončené středoškolské vzdělání s maturitní      
  zkouškou 
• státní občanství ČR 
• věk minimálně 21 let 
• bezúhonnost, spolehlivost
• zdravotní a fyzická způsobilost 
• schopnost řešit konfliktní situace
• samostatnost, schopnost týmové práce
• znalost práce na PC
• řidičské oprávnění sk. B - osobní automobil

K přihlášce se připojí tyto doklady:
• strukturovaný životopis s uvedením osobních 
údajů o dosavadních zaměstnáních, odborných 
znalostech, dovednostech, zájmech a jazykových 
znalostí
• výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 
3 měsíce
• ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém 
vzdělání
Benefity:
• příspěvek na stravné a dovolenou
• příspěvek na důchodové pojištění
• zvláštní příplatek – ohodnocení rizika práce
• dovolená 25 dnů

PŘÍPADY Z BŘEZNICKA

Krajské ředitelství policie Středočeského kraje, Územní odbor Příbram, Oddělení tisku a prevence

Devětatřicetiletý muž neplní svou vyživovací po-
vinnost. Jeho žena to nahlásila v polovině května 
na služebně v Březnici. Dotyčný na své dvě děti 
neplatí od února roku 2021, nyní dluží na výživ-
ném 51 tisíc korun. 

Padesátiletého motoristu zastavila hlídka poli-
cie dne 21. května u obce Koupě. Jak se ukázalo, 
muž má platný zákaz řízení do července letošního 
roku. Svým jednáním se dopustil přečinu maření 
výkonu úředního rozhodnutí. Přes zákaz řízení si 
sedl na místo řidiče i 32letý muž.  U obce Počaply 
ho dne 26. května kontrolovali příslušnici policie.

Starší žena z Březnicka poničila dne 19. května 
kladivem skla u dvou automobilů. Vzniklá škoda 
byla vyčíslena na 28 tisíc korun. Nyní je dotyčná 
podezřelá ze spáchání trestného činu poškození 
cizí věci. 

Pod vlivem drog usedl za volant dne 27. května 
43letý cizinec. Policisté ho kontrolovali v dopo-
ledních hodinách na náměstí v Březnici. Test byl 
u něj pozitivní na amfetamin a marihuanu. Muž 
je podezřelý z přečinu ohrožení pod vlivem návy-
kové látky. Den předtím nachytala hlídka policie  
u obce Chraštičky 47letého motoristu, který byl 
pro změnu pod vlivem alkoholu. Přístroj u něj na-
měřil hodnotu 2,31 promile.

Dne 27. května odpoledne došlo ve Hvožďanech 
k dopravní nehodě. Devětašedesátiletý řidič 
osobního vozidla vyjel při průjezdu zatáčkou do 
protisměru, kde narazil do protijedoucího osobní-
ho auta. Ke zranění osob nedošlo. Jak se následně 
ukázalo, byl pod vlivem alkoholu. Na displeji pří-
stroje se objevila hodnota dvě promile alkoholu. 
Na místě mu byl zadržen řidičský průkaz.

pokračování na str. 4
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pokračování ze str. 3
Škoda ve výši čtvrt milionu korun vznikla při 
dopravní nehodě, která se stala dne 1. června  
v odpoledních hodinách v katastru obce Třebsko. 
Dvacetiletý šofér narazil levou přední částí vozu 
do levé přední části protijedoucího automobilu, 
poté ještě havaroval do stromu. Vozidlo zůstalo  
v konečném postavení v silničním příkopu. Všich-
ni zúčastnění utrpěli poranění lehčího charakteru. 

V katastru obce Počaply se bočně střetly proti-
jedoucí auta. Událost se odehrála dne 6. června. 
Devětapadesátiletý motorista, který přejel do pro-
tisměru, po nárazu ještě vyjel vpravo mimo ko-
munikaci a skončil v silničním příkopu. Řidička  
z druhého vozu utrpěla poranění lehčího charak-
teru. Způsobená škoda byla stanovena na 400 ti-
síc korun. 

Monika Schindlová, komisař

 

 Jízdní řád 2023 Platí od 11. prosince 2022 
 

Vydala Správa železnic, státní organizace 
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  204  Březnice - Rožmitál pod Třemšínem a zpět  
T9 Březnice - Rožmitál pod Třemšínem  h PID 

km
  

Správa železnic, státní organizace Vlak   27941 
 #  a c 
 +! 

  27943 
 #  a c 
 

  27945 
 #  a c 
 

  27947 
 #  a c 
 

      

0 Březnice 200,203 h9  )% 7 38  )% 10 43  )% 14 15  )% 16 15       
4 Zadní Poříčí h9   Ý {¢7 42  Ý {10 47  Ý {14 19  Ý {16 19       
6 Oslí h8   Ý {¢7 45  Ý {10 50  Ý {14 22  Ý {16 22       
7 Skuhrov pod Třemšínem h8   Ý {¢7 47  Ý {10 52  Ý {14 24  Ý {16 24       
9 Rožmitál pod Třemšínem h8 /  )% 7 50  )% 10 55  )% 14 27  )% 16 27       

                
km

  
Správa železnic, státní organizace Vlak   27942 

 #  a c 
 +! 

  27944 
 #  a c 
 

  27946 
 #  a c 
 

  27948 
 #  a c 
 

      

0 Rožmitál pod Třemšínem h8   )% 7 55  )% 11 24  )% 15 24  )% 16 58       
2 Skuhrov pod Třemšínem h8   Ý {¢7 58  Ý {11 27  Ý {15 27  Ý {17 01       
3 Oslí h8   Ý {¢8 00  Ý {11 29  Ý {15 29  Ý {17 03       
5 Zadní Poříčí h9   Ý {¢8 03  Ý {11 32  Ý {15 32  Ý {17 06       
9 Březnice 200,203 h9 /  )% 8 08  )% 11 37  )% 15 37  )% 17 11       

# dopravce České dráhy, a.s. 
)% jede v E a  od 11.VI. do 29.X. 

+! 7945 / 27941 f Protivín - Rožmitál pod 
Třemšínem v E a  od 11.VI. do 29.X. 

+! 27942 / 7948 f Rožmitál pod Třemšínem - 
Protivín v E a  od 11.VI. do 29.X.
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Letní osobní doprava na železniční trati číslo 204 byla zahájena 10. června
Vlaky na trati Březnice – Rožmitál pod Třemšínem budou jezdit do 29. října podle jízdního řádu níže.

V červnu započala sanace bortícího se valu pod komu-
nikací kolem zámku.

foto František Slaník
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PREVENCE KRIMINALITY
KRATOM – LEGÁLNÍ DROGA
Zneužívání psychoaktivních lá-
tek je celospolečenský problém. 
Světové společenství i jednot-
livé státy legislativně regulují  
a represivně postihují nakládá-
ní s omamnými a psychotropní-
mi látkami, které mají potenciál 
nepříznivě působit na psychické  
a fyzické projevy uživatele. Neza-
nedbatelný je též negativní pře-
sah do ekonomické, zdravotní  
a sociální oblasti společnosti. Re-
lativně nově se na českém trhu 
objevily nové přípravky tyto látky 
obsahující. Jednou 
z nejznámějších, 
zejména mezi mlá-
deží vyhledávanou 
látkou, je KRATOM. 
Psychoaktivní lát-
ka pocházející ze 
stejnojmenné rost-
liny Mitragyna speciosa, která ros-
te převážně v Jihovýchodní Asii.  
V zemi původu je Kratom kon-
zumován žvýkáním nebo lou-
hováním sušených listů. Do Ev-
ropy a dalších západních zemí 
se vyváží v podobě zeleného až 
tmavě zeleného prášku. Ten se 
poté konzumuje s vodou, čajem 
či slazeným nápojem. Je jej mož-
né též zakoupit v tabletách nebo 
jako tekutý extrakt. Kratom má 
narkotické vlastnosti, které kom-
binují psychostimulační účinky  
a účinky podobné opiátům. Na-
vozuje analgezii a mírnou euforii  
s rizikem respirační deprese nebo 
nepříznivých účinků na centrál-
ní nervový systém jako tradiční 
opiáty.  V malé dávce má Kratom 
stimulující účinky, které jsou po-
dobné účinkům kokainu nebo 
pervitinu. Uživatel zpravidla po-

ciťuje zvýšený nárůst energie  
a euforie. Z tohoto důvodu bývá 
Kratom oblíbený zejména u stu-
dentů středních škol. Naopak vy-
soká dávka Kratomu má sedativní 
účinky srovnatelné s užitím mor-
fia nebo heroinu. Při užití malé 
dávky a navození stimulujícího 
účinku se může objevit zrychle-
né bušení srdce, svědění kůže, 
nevolnost, ztráta chuti k jídlu. 
Při dlouhodobém užívání se mo-
hou objevit úbytky na váze nebo 
chronická únava. Po užití vysoké 

dávky Kratomu se důrazně nedo-
poručuje pít alkohol. Dalšími ne-
gativními účinky může být zácpa, 
pocity zmatenosti a nadměrné 
pocení. Dlouhodobé užívání Kra-
tomu se může výrazně podepsat 
na psychice uživatele. Jedinec se 
může potýkat s celkovým vyčer-
páním, depresemi až psychózou. 
Velmi rizikové je užívání Krato-
mu s jinou psychoaktivní látkou. 
Při této kombinaci (například  
s marihuanou) může dojít k pře-
tížení organismu vedoucímu až  
k úmrtí. Pravidelné užívání Krato-
mu může vést k závislosti a násled-
ným abstinenčním problémům.  
S přerušením užívání jsou spoje-
ny fyzické a psychické potíže. Sou-
hrnem narkotických účinků a zá-
vislostního potenciálu lze Kratom 
řadit mezi látky podobné kokainu, 
pervitinu, morfiu a heroinu, tzv. 

tvrdým drogám. Z tohoto důvodu 
je Kratom ve většině států zařa-
zen na seznam zakázaných látek  
a jeho distribuce, užívání a jiné 
nakládání je postihováno. Parado-
xem současné právní úpravy je, že 
Kratom je v České republice zcela 
legální a jeho prodej je dosud blí-
že neupraven. Přestože například  
v Polsku nebo Slovensku je Kra-
tom postaven na roveň dalších ne-
legálních drog, v České republice 
je volně prodejný. Kratom tak lze  
v práškovém stavu koupit ve ve-

řejně přístupných 
automatech, nebo 
zcela legálně ob-
jednat na inter-
netu.  Vysokým 
rizikem je věkové 
neomezení ná-
kupu, a tak tuto 

látku mohou zcela legálně získat 
i osoby mladistvé a nezletilé. Kra-
tom představuje v současnosti 
vysoké riziko zejména pro žáky 
základních a studenty středních 
škol, kteří vyhledávají jeho nar-
kotické účinky. Vyjma výše po-
psaných rizik může být Kratom 
startovací látkou k další drogové 
kariéře. Základem prevence před 
užíváním „legálních drog“ je zna-
lost jejich účinků. Zejména rodiče 
by se neměli spoléhat pouze na 
právní regulaci, která není abso-
lutním garantem selekce riziko-
vých látek. V případě Kratomu 
je právní úprava nedostatečná  
a předejít případným rizikům je 
nutné zvýšením povědomí o ne-
gativních účincích této dosud vol-
ně prodejné látky. 

Milan Kocík ml.

Jednou z nejznámějších, zejména mezi mládeží 
vyhledávanou látkou, je KRATOM. Psychoaktivní látka 

pocházející ze stejnojmenné rostliny Mitragyna speciosa, 
která roste převážně v Jihovýchodní Asii.

PLACENÝ VÝLEP PLAKÁTŮ 
Plakáty vybírá a výlep zajišťuje Infocentrum Březnice, V Koleji 1

tel. 739 641 923, info@breznice.cz
Vylepujeme každý čtvrtek odpoledne, plakáty je třeba dodat vždy do čtvrtečního dopoledne.

 
Za výlep neplatí místní školy, 

spolky a sportovní organizace.
 
Plakáty vylepené bez poplatku budou z výlepových ploch odstraněny.
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Březnický historický kalendář 
červenec a srpen 2023

…nejen jednou větou a nejen z Březnice…

Přírodní koupaliště vzniklo před 90 lety
30. 7. 1933 byla slavnostně otevřena Městská plovárna v Březnici

Hasiči se v červenci a v srpnu před 90 lety „nezastavili“
28. 7. 1933 vznikl před 2. hodinou odpolední z neznámé příčiny oheň 
na půdě domu čp. 42 v Březnici – vedle lékárny, který v okamžiku za-
chvátil hrozivě celou střechu. K ohni dostavivší se domácí hasičský 
sbor v necelých 2 minutách, protože sídlil za radnicí na náměstí. Vyjel 
se svojí motorovou stříkačkou, kterou obdržel v dubnu 1932 a s me-
chanickým žebříkem. V počtu 45 mužů byl oheň během půl hodiny 
lokalizován. Část civilního obyvatelstva, která se snažila býti nápo-
mocna, práci hasičstva značně ztěžovala. Při ohni došlo k nepatrným 
zraněním, jež ošetřil samaritán sboru.

      Slavnostní předávání motorové stříkačky za radnicí
14. 8. 1933 po 8 hodině ranní vzrušeno bylo obyvatelstvo březnic-
ké zprávou, že hoří Kottův mlýn. Místní sbor se dostavil v okamžiku 
– vyjel 3 minuty po zazvonění signálu. Vysoký sloup černého dýmu 
přivolal 11 okolních sborů. Mužstvo použíti muselo kouřových masek  
a azbestových plášťů. Příčina nebyla zjištěna.
O čtyři dny nato 18. srpna volán byl sbor před 3 hodinou ranní do 
domu městské lékárny, kde hořely schody a dveře vedoucí na půdu. 
Oheň byl v krátku uhašen.

VZÁCNÁ NÁVŠTĚVA
15. 7. 1933 před 90 lety navští-
vila Březnici Miss Czechoslo-
vakia slečna Božena Cibulková.  
Byla srdečně přijata městskou ra-
dou, jednotou Sokola a Sportov-
ním klubem. Týž den uspořádán 
slavnostní večer v sále „Městské-
ho pivovaru“, kterého se zúčast-
nilo početné obecenstvo místní  
i z okolí. Druhý den uspořádán 
společný výlet na Orlík. V pondělí  
17. července Miss navštívila Pří-
bram, kdež byla velmi srdečně uví-
tána. Odnesla si Miss Czechoslova-
kia jistě krásné vzpomínky na náš 
kraj, odkud pocházejí její rodiče. 
Otec Václav a maminka Božena 
se narodili v Březnici, kde pan Ci-
bulka vedl krejčovský závod až do 
roku 1905, kdy se rozhodl zkusit 
štěstí v Americe. Zde žili i se svý-
mi dětmi, vnoučaty a příbuznými  
ve městě Berwyn. Miss odjela  
31. července 1933 zpět do Ameri-
ky, aby byla účastna na slavnost-
ní chicagské výstavě. Slečna Ci-
bulková si bedlivě všímala života  
v Československu a brzy se zapo-
jila do vzájemné práce v krajan-
ských spolcích. O pět let později 
se provdala za strojního inženýra 
pana Jana Zikmunda.

Čerpáno z Věstníků Městské spořitelny 
v Březnici, z přílohy VMS Naší mláde-
ži, z Březnického kulturního přehledu 
1966-67 a z Bozeňska.

Alena Heverová
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PRÁZDNINOVÉ KALENDÁRIUM
„Když červenec pěkně hřeje, o Vánocích se zima zaskvěje.“
25. července
Jakub
Toto jméno se obvykle odvozuje  
z hebrejštiny a vykládá se jako 
“ten, kdo se drží za patu“, přene-
seně „druhorozený“.
Sv. Jakub, kvůli rozlišení od apo-
štola Jakuba Mladšího je nazýván 
Starší nebo Větší. Syn galilejského 
rybáře Zebedea, který dostal spo-
lečně se svým bratrem sv. Janem 
přezdívku „Synové hromu“. Pro 
šíření evangelia jako první apoš-
tol podstoupil mučednickou smrt 
– kolem roku 44 byl sťat mečem. 
Jeho ostatky putovaly po různých 
místech, až se nakonec dostaly 
do Španělska. K jejich uchová-
vání postavili na severovýcho-
dě Španělska kostel sv. Jakuba.  
Z chrámu se v 10. století stalo jed-
no z nejslavnějších poutních míst 
středověku Santiago = (sv. Jakob) 
de Compostela.
V tento den se v mnoha západo-
evropských zemích shazoval ko-
zel nebo kočka ze střechy kostela 
či radnice. V Březnici byl tento 
zvyk také provozován ještě v po-
lovině 19. století. Zvyk se spojoval  
i s předkřesťanskou letní obětí za 
zdar úrody.  
Atributy, se kterými bývá sv. Jakub 
zobrazován, jsou poutnická hůl, 
meč, mušle, kniha nebo svitek.
Je patronem veterinářů, jezdců, 
kožešníků, koželuhů, lékárníků, 
řezbářů, Španělska, Guatemaly, 
Nikaraguy a jiných měst a zemí. 
K Jakubovi vzniklo mnoho pra-
nostik, meteorologové říkají, že je 
to první „kritický“ den léta. 
„Jak teplý svatý Jakub, 
tak studené Vánoce.“ 

29. července 
Marta
Jméno aramejského původu. 
Znamená „paní domu, hospody-
ně“, přeneseně „pečlivá“.
Svatá Marta byla učednice Ježíše 
a on v jejím domě často pobýval. 
Žila společně s bratrem Lazarem 
a sestrou Marií blízko Jeruzalé-
ma v Betanii. Marta byla nejen 

pozornou žačkou, ale hlavně ši-
kovnou hospodyní, takže se vždy 
starala o rodinu a o hosty, včetně 
Ježíše. Známá je hlavně z legendy 
o vzkříšení Lazara. Když bratr La-
zar zemřel, zvolala v pláči: „Pane, 
kdybys tu byl, nezemřel by můj 
bratr. Věřím, že jsi Kristus, Syn 
Boží, který přišel na tento svět.“ 
Po těchto slovech Kristus Lazara 
vzkřísil. Po Ukřižování Ježíše byli 
všichni tři sourozenci vyhnáni  
a dopluli do Francie do Marseille. 
Tam údajně Marta založila kláš-
ter. Bývá zobrazována s drakem, 
protože podle legendy osvobodila 
město od zlého draka kadidlem. 
Je patronkou hospodyň, kucha-
řek, hostinských a majitelů hote-
lů. Jejími atributy jsou vařečka, 
svazek klíčů, nádoba s mastí nebo 
kotlík.

16. srpna 
Jáchym a sv. Roch
V civilním kalendáři slaví svátek 
Jáchym, v církevním pak sv. Roch.
(Svatý Jáchym však má církev-
ní svátek o deset dnů později,  
26. srpna, společně se svou man-
želkou sv. Annou.)

Dnes se tedy připomíná svátek sv. 
Rocha. Žil asi 1295–1327 a po-
cházel z Montpellieru ve Francii. 
Jeden z nejoblíbenějších patronů 
proti moru. Roch nebyl církevním 
hodnostářem, ani nezemřel mu-
čednickou smrtí, svou svatost si 
„vychodil“, byl totiž poutníkem. 
V legendě jsou mu připsána zá-
zračná uzdravení nemocných 
morem. Po cestě z Říma domů prý 
onemocněl morem i sám Roch. 
Smrtelně nemocnému poutníkovi 
přinášel každý den čerstvý chléb 
pes a Roch se nakonec uzdravil. 
Je patronem mnoha povolání, 
kromě jiného i lékařů, lékárníků 
a chirurgů. V Březnici je na míst-
ním hřbitově kostel sv. Rocha.
„Když prší na sv. Rocha, 
je pak pěkný podzimek“.

18. srpna 
Helena
Jméno je řeckého původu a zna-
mená „světlo, pochodeň“.
Svatá Helena, která žila v letech 
255–330 n. l. byla římská císařov-
na, matka Konstantina Velikého. 
Ten vešel do historie „milánským 
ediktem“, jímž zrovnoprávnil 
křesťanství s pohanským nábo-
ženstvím. Helena se dala pokřtít 
už v roce 312, její syn až na smr-
telném loži v roce 337. Podle tra-
dice objevila Helena v roce 326  
v Jeruzalémě Kristův kříž a na její 
prosby nechal Konstantin posta-
vit k uložení kříže římskou bazili-
ku S. Croce in Gerusalemme (sva-
tého Kříže v Jeruzalémě), jeden ze 
sedmi poutních kostelů v Římě. 
Sv. Helena je patronkou barvířů, 
vlásenkářů, chrání proti blesku  
a ohni, pomáhá při nalezení ztra-
cených věcí a odhalovat krádeže.
„I když ze strnišť občas fučí, 
horko nás mučí.“

Čerpáno z knih Kalendárium - Dani-
ela Dvořáková a Pavel Dvořák, České 
zvyky a obyčeje Alena Vondrušková, 
Církevní rok a lidové obyčeje Vlasti-
mil Vondruška.

Alena Heverová
Hlavní oltář 

v kostele sv. Rocha v Březnici
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V SRPNU SI PŘIPOMENEME 100. VÝROČÍ NAROZENÍ
ARCHITEKTA KARLA PRAGERA

Ing. architekt Karel Prager také v Březnici za-
nechal svou stopu - vyprojektoval kompletně 
„sdružený klub pracujících“ – dnes kulturní dům  
a podílel se na úpravách interiéru budovy radnice 
na náměstí. Výstavba sdruženého klubu byla za-
hájena 21. 4. 1981 a otevření proběhlo 7. 1. 1985. 
Ve vstupní hale jsou dvě sochy od akademického 
sochaře Olbrama Zoubka – jedna znázorňuje zpěv 
a druhá tanec. 
Karel Prager absolvoval nižší gymnázium, roční 
praxi na stavbě a v roce 1940 byl přijat na průmy-
slovou školu v Brně. Zde maturoval v roce 1944, 
poté se vrátil zpět do Kroměříže, kde pracoval u 
stavební firmy. Po konci války nastoupil na České 
vysoké učení technické v Praze obor architektu-
ra, studium ukončil v roce 1949. Karel Prager byl  
v mládí skautem, nikdy nebyl členem KSČ. Oženil 
se v roce 1946, měl dvě děti - dceru Helenu (prov-
danou Loudovou) a syna Jana.
Od roku 1950 byl zaměstnán v pražském Sta-
voprojektu, v roce 1967 spoluzaložil Sdružení 
projektových ateliérů, kde se stal ředitelem Ate-
liéru Gama. Ateliéry byly po roce 1968 zrušeny 
a byly začleněny pod projektový ústav Výstavby 
hlavního města Prahy. Ateliér byl přejmenován na 
Ateliér 3 a Karel Prager byl ponechán v jeho čele 
až do roku 1990, kdy se ateliér stal soukromým 
Architektonickým ateliérem Gama. Karel Prager 
zůstal ředitelem tohoto ateliéru (od roku 1994 Ar-
chitektonického studia Gama) až do své smrti.
V roce 2000 byla Obcí architektů v rámci přehlíd-
ky Grand Prix udělena Karlu Pragerovi čestná 
cena za celoživotní dílo a přínos architektuře. In 
memoriam obdržel Poctu České komory architek-
tů za rok 2011.
U architektonických návrhů a realizací Karla  
Pragera je patrné preferování ocelových kon-
strukcí staveb a skla, zároveň obdiv k modernis-
tické západní architektuře šedesátých let, s jejími 
čistými formami, jako u pozdních realizací Lud-
wiga Miese van den Roheho.
Realizované stavby: 
- budova bývalého Federálního shromáždění s po-
mníkem Janu Palachovi (Palachův pylon s plasti-
kou Antonína Kašpara podle nerealizované sochy 
Plamen Miloslava Chlupáče), později Rádio Svo-
bodná Evropa, nyní část Národního muzea Praha
- budova Komerční banky na Smíchově v Praze

- obchodní centrum v Hostivaři
- budovy Sdružení projektových ateliérů Praha
- Nová scéna Národního divadla
- návrh rekonstrukce Rudolfina, Domu U Černé 
Matky Boží a další objekty. 
Některé navrhoval se svými spolupracovníky 
např. Jiřím Albrechtem a Jiřím Kadeřábkem, 
Zdeňkem Stupkou a Václavem Hilským, s Pav-
lem Barešem, Svatoplukem Kobrem, Vladimírem 
Machoninem, Věrou Machoninovou, Miroslavem  
Vajzrem a s jinými.

Dílo Karla Pragera spravuje architektka Radomíra 
Sedláková. Budovy navržené v šedesátých a se-
dmdesátých letech ve stylu brutalismu vyzařují 
dodnes auru odvážného, nekompromisního de-
signu. Francouzský termín „brut“, který dal jmé-
no tomuto architektonickému fenoménu, zname-
ná surový nebo nerafinovaný. 
Jeho dílo je přijímáno rozporuplně; někdy je ozna-
čován jako „vizionář socialistické architektury“ 
nebo „Karel Gott socialistické architektury“.

Čerpáno z knihy „Karel Prager - Lidé si na nové věci musí 
zvyknout“ - autorka doc. Ing. arch. Radomíra Sedláková CSc.

připravila Alena Heverová

V ateliéru Stavoprojektu v roce 1955, zleva Pavel Bareš, Ja-
roslav Kándl, Karel Prager, Jiří Kadeřábek, archiv ateliéru 
GAMA, zdroj: Prostor Zlín, č. 3/2011

Karel Prager se narodil 24. srpna 1923 v Kroměříži a zemřel 31. května 2001 v Praze – po-
hřben je v Kroměříži. Významný český architekt, který je autorem obytných domů i některých 
významných veřejných budov v Čechách a na Slovensku.



KULTURABŘEZNICKÉ NOVINY 7-8/20239

jezuitská kolej na náměstí vedle kostela
Městské muzeum a Galerie Ludvíka Kuby

V Koleji čp. 1
262 72 Březnice
www.breznice.cz

GALERIE LUDVÍKA KUBY  
Ve čtyřech sálech jsou vystavena díla s motivy z Březnice,  
z jižních Čech, portréty, figury i žánrové obrazy. Interiér 
je doplněn malířským stojanem, klavírem a dobovým nábyt-
kem Ludvíka Kuby.
Sezónní výstava v GLK
„Otisk štětce nejen v Březnici“
4. května – 30. září
Výtvarný salón „Modrý pokoj“ 
Pátá místnost představuje tvorbu umělců, kterým Březnice též 
učarovala: Aloise Moravce, Bohumila Ullrycha, Jana Rafaela 
Schustera, Anny Sequensové.

MĚSTSKÉ MUZEUM 
Loutkářství na Březnicku 
V Březnici se dochovalo mnoho dokladů o provozování loutkář-
ství. Loutky, kulisy a nábytek uvidíte ve stálé expozici muzea.  
Seznámíte se s těžkým životem Arnoštky Kopecké, vnučky  
jednoho z nejznámějších loutkářů, Matěje Kopeckého, která  
je pochovaná na místním hřbitově. 
Církevní a duchovní život v Březnici 
Městečko Březnice zažilo od doby svého vzniku rušný církevní  
a duchovní život. Dokladem jsou vystavené předměty cír- 
kevního charakteru, které jistě ocení nejen věřící, ale  
v celkovém kontextu s architektonickým a grafickým pojetím  
i ostatní.

  

„Příběh obrazu sv. Víta“ 
Barokní obraz sv. Víta zapůjčený z kostela sv. Ignáce z Loyoly a Františka Xaverského. 
Od roku 1728 je sv. Vít patronem města Březnice. 

Sezónní výstava
červenec, srpen a září – „NA VLNÁCH LÉTA“ – výstava výrobků klientů 
Domova pro osoby se zdravotním postižením Osek
VERISÁŽ v sobotu 8. července od 17 hodin
Zveme vás všechny – občany města, návštěvníky i turisty – přijďte si prohlédnout stálé expozice 
i výstavy. Připravujeme také svatby, koncerty, přednášky a další akce. 
			                                                                                                       Alena Heverová

Městské muzeum a Galerie Ludvíka Kuby
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Radost a sny, barevné emoce, 
pohledy na svět jinýma očima 
– to vše vám chceme nabídnout 
prostřednictvím naší výstavy 
„Na vlnách léta“.
Výstava je jedním z prostředků 
začlenění lidí s handicapem do 
většinové společnosti. Jsme Do-
mov pro osoby se zdravotním 
postižením Osek u Strakonic  
s dlouholetou tradicí poskytová-
ní sociálních služeb. Náš Domov 
je tady pro klienty již 68 let. 
Zveme vás k nahlédnutí do světa 
fantazie, přijďte se potěšit „ori-
ginály“, které vznikají v našich 
aktivizačních dílnách pod vede-
ním zkušených terapeutů. Sou-
částí výstavy bude také drobný 
prodej v Kavárně v Koleji, kde 
se s našimi výrobky pravidelně 
setkáváte v předvánočním čase. 
Přijměte pozvání a pojďte dál…

Ivana Zárubová

Historie domova se začala psát v roce 1955, kdy bylo rozhodnuto, že zámek a bývalý 
velkostatek bude sloužit jako chlapecký zaopatřovací ústav České katolické charity 
se sídlem v Českých Budějovicích. Proběhla celková adaptace a nastěhovalo se prv-
ních deset svěřenců ve věku 35-40 let. O dva roky později se jejich počet zvedl na 
sto. V té době o chlapce pečovaly řádové sestry. V roce 1960 se přistěhovalo dalších  
30 klientů a domov převzal odbor sociálních věcí ONV Strakonice. Staré řádové ses-
try postupně nahrazovali civilní zaměstnanci. Od roku 1991 působil osecký ústav 
jako samostatná správní jednotka. Začaly opravy, úpravy a především zvětšování 
prostor. Od 6. 3. 2007 byl změněn název na Domov pro osoby se zdravotním postiže-
ním Osek a jeho zřizovatelem je Jihočeský kraj.
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martin andrle 
FOTOGRAFIE

7. 7.–30. 9. ’23
Březnice 

Kavárna v Koleji 
otevřeno: pondělí–neděle  9–17 

vernisáž 7. 7. v 17.00
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FILMOVAR NA KLUZIŠTI
Filmovar, to jsou čtyři filmové večery pod širým 
nebem na starém kluzišti a jako pokaždé i slav-
nostní zahájení na červeném koberci s překva-
pením.

Letošní vizuál děkuje všem promítačům a pro-
mítačkám, které v kině sice nikdy nevidíte, ale 
bez kterých by to nešlo.

21. 7. pátek ve 21.00 hodin  
FRIGO STAVÍ DŮM 
Groteska, USA 1920, titulky
Ve své první autorské grotesce Buster Keaton jasně defi-
noval svůj komediální styl. Absurdní komedie o mladých 
novomanželích, kteří dostanou svatebním darem dům ke 
složení. Keatonův nadčasový humor, založený na precizní 
středové obrazové kompozici a hře s filmovým prostorem, 
dodnes láká nové diváky. 
Režie: Buster Keaton, Edward F. Cline
Hrají: Buster Keaton, Sybil Seely
Film bude uveden s živým hudebním doprovodem. Pult  
a klávesy k Frigovi rozehraje Josef Schmidt aka Hjörtur, 
pohybující se svojí tvorbou na rozhraní klasické hudby, 
ambientu, techna či rapu. 

21. 7. pátek ve 21.30 hodin  
INVALIDA
Černá komedie, Slovensko 2023, české znění
Příběh Laca, hrdého na svou profesi údržbáře v muzeu na 
malém městě, se odehrává v divokých devadesátkách. Bo-
hužel se Laco ocitne v nesprávný čas na špatném místě.  
A když zjistí, že se spravedlnosti nedovolá, rozhodne se ji 
vzít do vlastních rukou.

22. 7. sobota ve 21.30 hodin  
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI?
Komedie, Francie 2022, český dabing
Claude a Marie slaví čtyřicet let společného života. Oslavu 
připravují jejich dcery a bude velkolepá, pozvání dostali 
i rodiče jejich partnerů. Co jiného čekat, než Babylon ve 
vlastním domě! Perfektní základ pro klasickou francouz-
skou komedii.

5. 8. sobota ve 21.00 hodin  
BUĎ CHLAP!
Dobrodružná komedie, Česko 2023, české znění
Pavlovi bude čtyřicet, ale stále ještě nedospěl. Bydlí s má-
mou a chybí mu odvaha dělat v životě to, co by ho skutečně 
naplňovalo. Tu získá až ve chvíli, kdy potká svou dětskou 
lásku. Tereza ale nehodlá opustit svůj dosavadní život pro 
někoho, kdo není opravdový chlap. 
 
11. 8. pátek ve 21.00 hodin  
JÍZDA
Road movie, Česko 1994, české znění
Kultovní film o dvou chlapcích, jedné dívce, zeleném  
kabrioletu a horkých letních hrách se vrací v digitalizované 
formě vrací na filmová plátna.
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LETNÍ SCÉNA 
DIVADLA UNGELT

Tři stárnoucí kamarádi na úpatí hory a dvoudenní 
túra před nimi. Cíl je jasný: překonat krizi středního 
věku. Komediální oslava přátelství, přírody a života. 

„Vynikající konverzační komedie plná humoru. 
Dotýká se ale i témat, která zas až tak veselá ne-
jsou. Prostě jde o zcela současný příběh, který určitě 
nenechá diváky v klidu. Ať už se budou smát, nebo 
se třeba malinko zadumají.“                        Petr Stach

VEJŠLAP

cena 970 Kč (vstupné a doprava) 
odjezd z autobusového nádraží v 17.00 hodin 

Předprodej vstupenek v Infocentru Březnice, 
tel. 739 641 923.

27. července od 20 hodin

Zakladatel a ředitel Milan Hein 
Jednatel Martin Šimek  
Umělecký šéf Pavel Ondruch  
Provozní šéf Jiří Pritz
Vedoucí umělecko-technického provozu Radek Svoboda  
Tiskový mluvčí, marketing Josef Kubáník 
Spolupracovníci divadla Kateřina Šimková, Marie Krbová,  
Tomáš Dvořan, David Zelinka, Ondřej Sýkora, Silvie Janáková, 
Martina Kšírová, Radka Šedová, Iveta Pažoutová, Kristýna  
Kočová, Václav Bláha, Petr Holata a Tomáš Marvan.

Divadlo Ungelt, Malá Štupartská 1, Praha 1  
Letní scéna Divadla Ungelt, Nový Svět,  
Praha 1 – Hradčany
www.divadloungelt.cz

Vydalo DIVADLO UNGELT s.r.o., 
Nový Svět 78/5, Praha 1 – Hradčany 
březen 2020 / Sezóna 2019-2020 
Program připravil Pavel Ondruch 
Foto Jan Malíř, Marie Krbová 
Grafická úprava Marcel Brna 

Chcete vědět, co se děje v zákulisí Divadla Ungelt?
Sledujte nás na facebooku, instagramu, twitteru nebo přímo  
na našich webových stránkách www.divadloungelt.cz.

MMaarrttiinn
PPííssaařřííkk

PPeettrr  SSttaacchhJJaann  HHoollííkk

VVeejjššllaapp

režie Pavel Ondruch překlad Pavel Dominik

QuilterPeter

KKoommeeddiiee  oo  ttoomm,,  ccoo  bbyy  ssee  žžeennyy  
nneemměěllyy  ddoozzvvěědděětt..

JEDEME ZA DIVADLEM!

RUČNÍ PRÁCE PRO RADOST

PÁTEK 21. ČERVENCE A 18. SRPNA
V 16 HODIN
Kavárna u bylinné zahrádky na zámku

Vítáme každého, kdo má šikovné ruce 
a o své dovednosti se rád podělí s ostatními.
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nádvoří zámku Březnice

historický večer 
šerm, hudba, tanec, 
divadlo

Berounští měšťané
Inkognito, Turdus

sobota 26. srpna
od 20 hodin

www.zamek-breznice.cz
www.berounstimestane.cz
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Zveme zájemce na týdenní tvůrčí dílnu

„Umění pro krajinu“ 
od 21. 8. do 27. 8. 2023 

Tématem bude tvorba pro studánku 
v Dobré Vodě u Březnice pro možnou 

budoucí instalaci.
Místo konání je přírodní tábořiště 

v obci Ostrov u Tochovic.

Lektor: Jan, autor činný v oblastech tvorby 
životního prostoru

Info: jan@jantajbos.cz, www.jantajbos.cz
tel. 608 056 857

Téma pro amatérský 4. BŘEZNICKÝ FOTOSALÓN

R Y T M U S
Barevné či černobílé digitální fotografie na dané téma posílejte v tiskové kvalitě 
o velikosti nejméně 1 MB na muzeum@breznice.cz, tel. 603 089 819.  

Fotografie vytiskneme a vystavíme v prostorách Kavárny v Koleji. 

Uzávěrka 31. 12. 2023. 

C E N Í K   I N Z E R C E 
V BŘEZNICKÝCH NOVINÁCH

       

Při objednání a zaplacení dvou 
po sobě jdoucích inzerátů TŘETÍ ZDARMA!

• Drobná řádková inzerce pro občany:
první tučně vytištěný řádek 40 Kč, za každý další 

započatý řádek 20 Kč (řádek cca 50 znaků).
• Osobní inzerce 

(blahopřání, vzpomínka):
za každý započatý řádek 10 Kč.

 • strana A4   2 400 Kč     
 • 1/2 strany  1 200 Kč 
 • 1/4 strany  600 Kč      
 • 1/8 strany  300 Kč
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Oddělení pro dětské čtenáře
na základní škole
Rožmitálská 419, tel. 326 531 606
e-mail: detska.knihovna@breznice.cz
facebook: dětská knihovna Březnice
instagram: detska_knihovna_breznice

Oddělení pro dospělé čtenáře
Náměstí 16, tel. 739 641 922, 
318 682 453
e-mail: knihovna@breznice.cz
facebook: městská knihovna 
Březnice

140. výročí narození
3. 7. 1883 se narodil
FRANZ KAFKA 
(zemřel 3. 6. 1924), 
pražský německy píšící ži-
dovský spisovatel. Je pova-
žován za jednoho z literárně 
nejvlivnějších spisovatelů 
dvacátého  století.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – červenec a srpen

95. výročí narození
20. 7. 1928 se narodil
PAVEL KOHOUT
český a rakouský básník, pro-
zaik, dramatik, později vý-
znamný spisovatel samizdatu 
v exilu.

Otevírací doba oddělení 
pro dospělé čtenáře

8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   

12.30 – 17.00
12.00 – 16.00
12.30 – 17.00 
12.00 – 16.00
12.00 – 16.00

pondělí
úterý
středa
čtvrtek
pátek

Prázdninová otevírací doba oddělení 
pro dětské čtenáře na ZŠ
vždy v pondělí: 
8.00 – 11.00    11.30 – 15.00
červenec - 10. 7., 24. 7., 31. 7.
srpen - 14. 8., 21. 8., 28. 8.
Vstup do knihovny bude umožněn bočním vcho-
dem do školy vlevo u hřiště.

Doporučujeme z dětské knihovny
PTÁČEK A LEV 
Marianne Dubuc
Jednoho podzimního dne nalez-
ne lev na své zahradě zraněného 
ptáčka. Tak  začíná  příběh jejich 

přátelství. Jemná kresba mladé 
výtvarnice z kanadského Québe-
cu a příběh odkazující svou poe-
tikou k Malému princi je oslavou 
tichých a hřejivých okamžiků 
blízkosti, která je silnější než 
sníh a mráz.

PROČ MÁ KOS ŽLUTÝ NOS 
Vladimír Šoltys
Malá Vlaďka a její tatínek se 
oddávají kouzlu přírody v okolí 
rybníka Čeperky, kde se poma-
lu zabydlují v novém domečku. 
Rybník a jeho okolí je ale i do-
movem mnoha ptáčků a jejich 
pohádek. Malá Vlaďka se tak 
dozvídá nejen mnoho nového  
o ptačím životě, ale zamiluje 
si i malého Rákosníčka. Ten se 
spolu se svým hejnem, tak jako 

každý rok, vydává na dalekou 
cestu do Afriky. Vrátí se na jaře 
zpátky? Uvidí ho Vlaďka ještě?  
A vymyslí i svou vlastní ptačí 
pohádku? Součástí knížky je CD  
s ptačími pohádkami.

         

připravila Martina Rejzlová
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Zajímavé knižní tituly
v Městské knihovně v Březnici

Oddělení 
pro dospělé čtenáře

95. výročí úmrtí
16. 8. 1928 zemřel
ANTONÍN SOVA
(narodil se 26. 2. 1864),
básník, beletrista, esejista, 
překladatel, první ředitel 
Městské knihovny v Praze.
 

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – červenec a srpen

20. výročí úmrtí
31. 8. 2003 zemřel
PAVEL TIGRID
(narodil se 27. 10. 1917),
český spisovatel, publicista 
a politik, jeden z nejvýznač-
nějších představitelů českého 
protikomunistického exilu.

TOULAVÁ KAMERA
Víte, na kterém zámku jsou k vi-
dění saně, na nichž prchal Na-
poleon po neúspěšném tažení  
z Ruska? Kde stojí jediná světská 
stavba slavného architekta Jana 
Blažeje Santiniho-Aichela nebo 
jakou lokalitu si vybrali filmaři 
pro natáčení legendární parodie 
na westerny Limonádový Joe?  
Odpovědi na tyto otázky a k tomu 
ještě spoustu dalších zajímavostí 
přináší už 36. díl knižní podoby 
oblíbené Toulavé kamery.

U SEVERNÍ ZDI
Petra Klabouchová
Tajemný Muž s dírou v srdci si 
nese životem nezhojené jizvy na 
těle i na duši. Dávný zločin, kte-
rý ho v dětství připravil o rodinu, 
nebyl nikdy potrestán. Všichni už 
zapomněli nebo se o to usilovně 
snaží. Až na něj. A čím více se blíží 
jeho vlastní konec, tím naléhavě-
ji jako přízraky vystupují příběhy 
dětských obětí komunistického 
režimu.

VARHANÍK Z MRTVÉ VESNICE
Danuta Chlupová
Teodor je zapálený vesnický uči-
tel, který hrává v kostele na varha-
ny. Padesátá léta v Českosloven-
sku ovšem nejsou dobou varhan 
a kostelů, a Teodor se tak dostá-
vá do stále ošemetnější situace. 
Když během tragické nehody za-
viní smrt svého souseda, odsoudí 
ho ve zpolitizovaném procesu na 

dvacet let do vězení. Život Teodo-
ra i jeho rodiny a přátel se tak stá-
vá jednou velkou zkouškou.

ZATMĚNÍ
Jo Nesbø
Harry se vrací domů z Los An-
geles. V patách má vymahače dlu-
hů a před sebou vraždu dvou mla-
dých žen. Ze zločinu je obviněn 
známý realitní magnát. Pokud 
Harry do deseti dnů najde skuteč-
ného vraha, zachrání hned něko-
lik lidí najednou. Jako soukromý 
vyšetřovatel dá dohromady tým 
odpadlíků: zkorumpovaného po-
licistu, psychologa umírajícího na 
rakovinu a bývalého taxikáře, kte-
rý prodává kokain. A vrah je vždy 
o krok napřed a krvavý úplněk se 
neúprosně blíží.

ĎÁBLOVA CESTA
Robert Bryndza
Čtvrtý případ Kate Marshallové. 
Neopatrnost při každodenním 
ranním plavání přivede Kate až 
do nemocnice, kde potká Jean 
Julingsovou. Ta jí vypráví srdcer-
voucí příběh, jak se před jedenác-
ti lety během táboření na místě 
zvaném Ďáblova cesta ztratil její 
tříletý vnuk Charlie. Kate souhla-
sí, že se s Tristanem Harperem 
případu ujmou. Když se začnou 
událostmi té osudné noci zabývat, 
zjistí, že Jean má problematickou 
minulost, a navíc jim neříká úpl-
nou pravdu. Co se tehdy na Ďáb-
lově cestě uprostřed vřesovišť  
a bažin stalo?

DENÍK VĚRKY KOHNOVÉ
Jak ráda bych tak zůstala
Jana Poncarová, Jiří Sankot
Kohnovi v lednu roku 1942 na-
stoupili do transportu na plzeň-
ském nádraží a už se nevrátili. 
Do jejich bytu se nastěhovali jiní 
nájemníci, jejich věci se postup-
ně poztrácely. Zmizelo vše, kro-
mě deníku, který si dvanáctiletá 
Věrka Kohnová schovala u kama-
rádky své matky. Jedinečná publi-
kace vznikla ve spolupráci s histo-
rikem Jiřím Sankotem a odhaluje 
pohnutý příběh židovské dívky, 
jejíž život násilně ukončila druhá 
světová válka.                                                

připravila
                            Petra Bartoníčková
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PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
Slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře proběh-
lo ve středu 24. května v kulturním domě. Děti si 
připravily program, ve kterém dokázaly, že už umí 
číst a bylo vidět, že je čtení baví a jde jim skvěle. 
Zaslouží si tedy stát se rytíři řádu čtenářského! 
Básničky, písničky i pohádková představení před-
vedly na jedničku. Nakonec proběhlo pasování za 
veliké pomoci rytířů Davida a Lukáše, kteří uved-
li prvňáčky mezi čtenáře a obdarovali je čtenář-
ským glejtem a knihou. 

Těšíme se, že se děti stanou častými návštěvníky 
naší knihovny a přejeme jim mnoho čtenářských 
zážitků. 
                                           Martina Rejzlová, knihovnice

RODINNÉ CENTRUM PAMPELIŠKA BŘEZNICE, z.s.
9. května 510, 262 72 Březnice    /    tel. 326 531 177
www.rcpampeliska.cz   /   e-mail: info@rcpampeliska.cz

Milí přátelé, nevím jak je to možné, ale sotva jsme 
přivítali nový rok, rychle kolem nás proběhly Veli-
konoce a už jsou tu letní prázdniny. Polovina roku 
je za námi! Naštěstí na nás maminkách se rychlost 
času téměř nijak neprojevuje. Jsme stále mladé, 
krásné, plné energie a optimismu. Zato děti  nám 
stárnou až moc rychle, rostou doslova před očima 
a ti nejmenší dělají pokroky nadpozemskou rych-
lostí.
Čas zkrátka nezastavíme. Čas plyne a je třeba jej 
využít naplno. A já se nebojím říct, že v Pampeliš-
ce se nám to daří. První polovina roku byla nabitá 
akcemi, jako např. maškarní bál, jarní burza v KD, 
Prvomájová stezka či setkání s čarodějnicí Kani-
můrou. Za zmínku určitě také stojí akce Ukliďme 
Česko – Ukliďme Březnici. V Pampelišce často 
tvoříme, scházíme se na přednáškách nebo pravi-
delně navštěvujeme dětskou knihovnu.

Druhou polovinu roku rozhodně neplánujeme po-
levit! Na plánovací listině jsou akce: Kola, kolečka, 
oslava narozenin Pampelišky, podzimní burza, 
Dubínek a mnoho dalších. Pokud nechcete, aby 
vám cokoliv z našeho programu uniklo, sledujte 
Facebook „Rodinné centrum Pampeliška Březni-
ce, z.s.“.
A jak je to nyní s návštěvností Pampelišky? Ne-
bojme se pochlubit, ale rodinné centrum nemá 
o návštěvníky nouzi. Máme radost z pravidelně 
docházejících a velmi si vážíme každého, kdo se k 
nám rozhodne přijít. Uznáváme, že poprvé to chce 
odvahu. Ale věřte, není se čeho obávat, každého 
rádi přivítáme!
Přátelé, přejeme vám krásné léto! A ať už bude 
svítit slunce nebo pršet, užívejte si prázdniny na 
maximum a nenechte si vymazat úsměv ze tváře.

Za kolektiv RC Květa Obrmanová

LÉTO 2023
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PLÁNOVANÉ AKTIVITY 
ČERVENEC A SRPEN
Od 1. 7. do 20. 8. budou v prostorách rodinného 
centra probíhat příměstské tábory, kurzy, inven-
tura a generální úklid. Herna bude pro veřejnost 
uzavřena.
Úterý 4. 7. – výlet za skřítkem Tušílkem – sraz 
v 9.30 v Tušovicích u hřiště. Přidejte se k nám  
a na stezce plné poznání a zábavy se společně se-
známíme s tímto neobyčejným skřítkem. Pro děti 
bude připravena malá odměna, proto nám vaši 
účast hlaste předem do zprávy na Facebook. Stez-
ka je schůdná s kočárkem.
Sobota 8. 7. od 10 hodin – DRAHENICE CUP – 
tvořivá dílna RC Pampeliška pro děti.
Úterý 25. 7. od 17 hodin – piknik po pohádce di-
vadla „Kapsa plná pohádek“ v zámeckém par-
ku. Piknikové vybavení a občerstvení s sebou.
Sobota 19. 8. – Loutky v koleji – tvořivá dílna RC 
Pampeliška pro děti
Čtvrtek 24. 8. – výlet na Orlík – sraz v 10 hodin 
v kempu Velký Vír (dole u hospody), poté se pěš-
ky, v kočárku nebo na odrážedlech vydáme kolem 
Schwarzenberské hrobky k zámku a zpět popluje-
me parníkem.

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ
Narozeninová oslava RC Pampeliška
Podzimní burza
Ukliďme Česko – Ukliďme Březnici

Upozorňujeme návštěvníky na možné změny  
v programu. Aktuální informace naleznete na 
www.rcpampeliska.cz a na Facebooku Rodinné 
centrum Pampeliška Březnice, z.s.

DĚTSKÁ SKUPINA TECHAK 
MÁ ZA SEBOU PRVNÍ ŠKOLNÍ ROK
Od začátku spolupracujeme s 1. MŠ a díky tomu 
jsme se zúčastnili akcí, které školka pořádala. Na-
vštívili jsme divadlo v Příbrami a byli ve školce na 
programu o zoubcích. Společně s RC Pampeliška 
jsme vynesli Moranu, aby ji voda odnesla a přišlo  
k nám jaro. Čarodějnice připravila pro děti na zahra-
dě školky úkoly a po jejich splnění měla připravenou 
malou odměnu. Do 1. MŠ přijel klaun, přivezl i pej-
sky a děti je odměnily velkým potleskem. Divadlo 
Letadlo se představilo s programem o létě. Všechny 
děti se dozvěděly, co k létu patří a už se moc těší, jak 
si ho užijí.
Chodili jsme do kina na krátké pohádky, navštívili 
jsme dětskou knihovnu v základní škole. Děti, které 
půjdou do školy se byly podívat na vyučování v 1.tří-
dě. Moc se jim tam líbilo a už se těší na září, kdy se  
z nich stanou opravdoví školáci. Také jsme se byli 
podívat u hasičů, kde si děti mohly prohlédnout ha-
sičská auta a vyzkoušet si hasičskou bundu a helmu. 
V  květnu  jsme  se  vypravili  s  dětmi  na výlet do Pří- 

brami do areálu Nový rybník. Děti si všechny atrakce  
a herní prvky užily a ani se jim nechtělo jet zpátky.
Děkujeme za spolupráci a vstřícnost celé 1. mateř-
ské škole, paní ředitelce J. Zelenkové, všem učitel-
kám i kuchařkám.                           

Kolektiv DS Techak                                                    
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘEZNICE

Je to právě deset měsíců, co zazněl výstřel ze star-
tovní pistole a naši mladí účastníci se v drahách 
1 až 9 vydali na ovál školního roku. Tento závod 
však není atletický a více nežli šampionát připo-
míná challenge, jak se mezi dětmi a mládeží dnes 
užívá. Od tradičních výzev a závodů se v mnohém 
zásadně liší. Předně je pro každého účast povin-
ná, a to bez ohledu na rasu, pohlaví, původ či pře-
svědčení. V tomto školním závodě nejde o to po-
razit ostatní, být první ani nejlepší – nýbrž urazit 
jasně určenou délku trati a ve stanoveném limitu 
splnit úkoly a doběhnout do cíle. Další zvláštnos-
tí je pestrost účastníků. Ze startovní čáry vyběhli 
mnozí s nadšením a odhodláním, někteří zpočát-
ku pouze vyklusávali a do tempa se ve své dráze 
dostávali s opatrností či nejistotou. Byli zde do-
konce tací, kteří s povinnou účastí nesouhlasili,  
a nabrat správný směr a tempo jim očividně čini-
lo potíže. Jejich trenéři a další členové závodního 
týmu tak museli vynaložit veškerý um, aby někte-
ří za většinou nezaostávali. Je patrné, jak rozdílní 
účastníci v odlišných i totožných drahách jsou. 
Někteří se narodili již s přirozeným talentem,  
a tak rychle ukrajují metry závodu, aniž by se více 
zapotili. Jiní vsadili na pravidelný trénink, po-
ctivou práci, komunikaci s trenéry a spolupráci  
s ostatními závodníky. Byli tu ovšem i další – ti, 
pro které nebyl závod lehký. Postrádali potřeb-
né vybavení, jejich týmy byly neúplné a podporu 
svým svěřencům poskytnout nemohly či nechtě-
ly. Přitom každý neúspěch bere síly a občas bylo 
znát, že překážky na dráze bez pomoci nepřeko-
nají, ve vodách zdejších příkopů plných nároč-
nějšího učiva plavali a kvůli mezerám v tréninku 
často jen obtížně v závodu navazovali. Pořadatelé 
sice mnohým ulevovali, poskytovali oddechový 
čas, osvěžení či podporu v podobě dalších osob, 
které se snažily z tradičního vzdělávacího běhu 

udělat spíše štafetový. Bylo však nutné vymýšlet 
pestré strategie a hledat postupy a nástroje, jak se 
s obtížemi v průběhu závodu vyrovnat. Naštěstí se 
už dlouhodobě ukazuje, že každý z účastníků má 
své přednosti – proto selhává-li v jedné disciplíně, 
lze najít jinou, ve které může patřit k úspěšným, 
vypracovat se v ní, a stát se tak nejen pro svůj tým, 
ale celou „sportovní obec“ užitečným. 
Letošní ročník 2022/2023 byl v mnoha ohledech 
opět nesnadný, a ačkoliv se výška laťky v posled-
ních letech snižuje, přibývá závodních disciplín, 
jejichž splnění bývá náročné. Cílem nakonec pro-
běhli všichni, přičemž naprostá většina ve stano-
veném čase. Pravda, někteří si možná budou mu-
set číslo své dráhy zopakovat, ale pokud projeví 
snahu a píli, i jim se nakonec dostane ocenění. 
Po závodě se nyní doběhnuvší radostně objímají  
a z jejich úsměvů je patrné, jakou radost jim činí 
konec závodu a vidina prázdnin, na které si od-
náší diplomy se zápisem svých výsledků. Diváci 
hodnotí výkony, dostává se uznání všem úspěš-
ným účastníkům i některým jejich trenérům. 
V mnoha rodinných týmech se gratuluje a slaví, 
občas chlácholí a uklidňuje. Ovál, šatny, tribuny  
i další prostory se chvatně vyklízí a nastupuje nut-
ná údržba, která má za úkol vše připravit na další 
ročník, jehož zahájení tradičně připadá na začá-
tek září.
Touto cestou bych rád poděkoval všem, kteří se  
s námi letos na organizaci i účasti závodu podíleli 
– žákům, rodičům, všem učitelům a zaměstnan-
cům školy, zřizovateli školy pod vedením pana 
starosty, ale i členům SRPŠ, přátelům a partne-
rům školy. Všem výše uvedeným i všem čtená-
řům přeji hezké letní měsíce, krásné prázdniny, 
zasloužené dovolené a mnoho slunečných dnů  
s úsměvem na tváři. 
			             Miroslav Bělka, ředitel

ZÁVĚREČNÉ SLOVO KE ŠKOLNÍMU ROKU 2022/2023

POZNÁVACÍ ZÁJEZD DO VÍDNĚ 
Dne 15. května jsme se opět vydali do hlavního měs-
ta Rakouska Vídně. Naposledy jsme tam byli v roce 
2018. Celým dnem nás prováděla paní průvodkyně  
z cestovní kanceláře Pro Travel, takže jsme se dozvě-
děli i jiné zajímavosti, které v turistických příruč-
kách nenajdeme. Ve Vídni jsme nejdříve navštívili 
zámek Schönbrunn, který nás ohromil svojí velikos-
tí a majestátností. Každý žák dostal audio průvodky-

ni v českém jazyce, která nám zajistila plnohodnot-
ný historický a kulturní zážitek. Procházeli jsme se 
komnatami Marie Terezie a obdivovali šaty rakouské 
císařovny a české královny Sissi. Zámecká zahrada 
byla již v plném jarním rozkvětu, působila honosně 
a vhodně dekorovala toto krásné letní sídlo císařské 
rodiny. Dále  jsme metrem  přejeli  do centra met-
ropole, kde jsme navštívili historické jádro Vídně  
s gotickým chrámem  sv. Štěpána,  Hofburg  se  Špa-
nělskou  jezdeckou   školou   se   známým   plemenem   
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lipicánů, prošli se a nakoupili suvenýry na zná-
mé pěší zóně Kärtner Straße, zařadili architekturu 
Státní vídeňské opery do novorenesančního slohu 
a pokračovali k budovám světoznámého architekta 
jménem Friedensreich Regentag Dunkelbunt Hun-
dertwasser, jehož domy jsou pestrobarevné, veselé 
a jsou v symbióze s přírodou. Podlahy se vlní jako 
mořské vlny, na střechách jsou zahrady a vše je oblé 
a nesymetrické. Náš skvělý den jsme zakončili ná-
vštěvou vídeňského zábavního parku Prater, kde 
jsme navštívili i několik atrakcí. Zážitky z naší cesty 
můžete zhlédnout na YouTube kanálu naší školy. 
V příštím školním roce se těšíme na hlavní město 
Německa.

Petra Ottová, kabinet NJ

PĚŠÍ VÝLET DO MARTINIC
Dne 6. 6.  jsme se vydali na pěší výlet do Equitany  
v Martinicích. Protože bylo celý týden deštivé poča-
sí, váhali jsme, zda vůbec vyrazíme. Ale jak se říká, 
že risk je zisk, tak se nám to vyplatilo. Těsně před 
startem přestalo pršet a my jsme dvoukilometrovou 
túru zvládli skvěle. Na místě jsme se rozdělili do tří 
skupin a vystřídali všechna stanoviště. Hry na hřišti, 
minigolf a opékání špekáčků bylo zábavou. Největ-
ším zážitkem však byla jízda na poníkovi. Vše bylo 
skvěle načasované, protože když přišla desetiminu-
tová průtrž mračen, byli jsme schovaní pod přístřeš-
kem, kde jsme si vychutnávali kopečkovou zmrzli-
nu. Zpáteční cesta se nám vlekla. Bylo to tím, že se 
nám nikomu z Equitany nechtělo, protože je tam 
spousta možností na další aktivity a vyžití. Určitě si 
výlet někdy zopakujeme.
Na závěr bych moc chtěla poděkovat paní Bierhan-
zlové, že nám umožnila zrealizovat tento výlet, a že 

dětem dala na závěr sladkou odměnu v podobě ko-
pečkové zmrzlinky.

Petra Šoffrová

KOŠÍKOVÁ II. KATEGORIE
V úterý 23. 5. a v pátek 26. 5. se vybraní žáci pátých 
tříd zúčastnili okresního kola soutěže v košíkové.  
V soutěži s vysokou kvalitou družstev se děti vůbec 
neztratily. Sehrály v systému každý s každým vždy 
po 6 velmi vyrovnaných a kvalitních utkání. Chlap-
cům, bohužel, v posledních vteřinách závěrečného 
utkání nevyšel konec a dostali vyrovnávací koš. Ten-
to výsledek jim zajistil 4. místo. Medaili měli oprav-
du na dosah. Velmi jim blahopřejeme. 

Dívky posbíraly velké množství zkušeností a zážit-
ků a přivezly diplom za krásné 7. místo. V současné 
době jen minimum škol okresu dá dohromady sou-
těžní tým, a tak i účast dívek zaslouží velkou pochva-
lu a ocenění. 

Za vyučující Tv Iva Ceradská
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NO BACKPACK DAY
V pátek 26. května se konala akce školního parla-
mentu DEN BEZ TAŠEK. Zúčastnily se jí děti od 1. do 
9. třídy. Školní tašky (batohy) byly nahrazeny jinými 
předměty, které sloužily na dopravu učení do školy. 
V každé třídě proběhla volba dvou nejzajímavějších 
zavazadel. Vítězové se zúčastnili přehlídky tašek, 

která se konala v chodbě od skříněk až k bufetu. Děti 
udělaly na přehlídce uličku, kterou vítězové prochá-
zeli. Nápady byly opravdu různé, jako třeba dřez, 
gril, sekačka, koš na prádlo, podběrák na ryby, bed-
na od piva, kolo a další zajímavé nápady. Děkujeme 
všem zúčastněným žákům.

Jan Kostohryz a Martin Čapek

TŘETÍ ROČNÍK 
NA ŠKOLE V PŘÍRODĚ
Odjeli jsme plni očekávání všeho možného a ne-
známého, většina poprvé od rodičů. Program byl 
bohatý, Šumava je krásná. Cestou do Železné Rudy 
jsme navštívili zříceninu hradu Rabí, z její věže byl 
nádherný výhled. Počasí nám v tento den přálo, bylo 
slunečno. Za nepřízně počasí jsme v blízkém lese 
stavěli domečky pro skřítky, to nás velmi bavilo. Vý-
sledky naší práce byly rozmanité a pozoruhodné.  
V Informačním centru Železné Rudy jsme se do-
zvěděli spoustu zajímavých věcí z historie lyžování  
a horské služby. Nejvíce nás zaujala expozice příro-
dy. Navštívili jsme Pancíř a Čertovo jezero. Krátký 
program a výklad obsahu své práce si pro nás při-
pravili záchranáři horské služby a místní hasiči, lez-
li jsme na hasičský žebřík, povozili se na šestikolce 
a prolezli všechny možné skútry a motorové stroje 
horské služby. Hotel Belveder má k dispozici krytý 
bazén, hřiště  pro dospělé i hřiště pro děti, které je 
plné všech druhů houpaček, skluzavek a proléza-
ček, zde jsme se vyřádili. Diskotéka byla nakonec 
dvakrát. Poslední večer jsme si zazpívali u táboráku 

a na úplný závěr prošli při stmívání po silnici tajem-
nou stezku odvahy, která byla ohraničena čajovými 
svíčkami. Všichni vše zvládli, domů jsme se vrátili 
naštěstí pouze se ztrátou tří mléčných zubů. Moc 
jsme si to užili! Na YouTube kanálu naší školy najde-
te krátké video z naší školy v přírodě.                                                    

                                                                     Petra Tuháčková

PÁŤÁCI V KRKONOŠÍCH
Mnoho let je tradicí naší školy, že žáci 5. ročníku trá-
ví týden v Krkonoších. Letošek nebyl výjimkou. 
Cílem bylo navštívit Sněžku, prameny Labe, Vrchla-
bí, rozhlednu Žalý, zaplavat si v bazénu, cestou do 
Krkonoš projít Prachovské skály a při návratu domů 
safari Dvůr Králové. Krásné počasí a šikovné děti 
nám umožnily vidět vše, co jsme si naplánovali. 

Prostřednictvím turistiky v našem nejvyšším pohoří 
jsme pozorovali přírodu a dávali do souvislostí sku-
tečnost s přírodopisnými a zeměpisnými poznatky 
nabytými ve školní lavici. Škola v přírodě 5. ročníku 
je také rozloučením třídních učitelek s dětmi, které 
v příštím roce budou pokračovat na druhém stupni. 
Hodně štěstí dětem přejí a za spolupráci jejich rodi-
čům děkují třídní učitelky.      
                                Markéta Duspivová a Iva Ceradská



ZŠBŘEZNICKÉ NOVINY 7-8/202325

PŘEDNÁŠKA S PANÍ DITOU KRAUSOVOU O HOLOCAUSTU
Dne 31. května se k nám na naše pozvání vypravi-
la paní Dita Krausová. Tato milá a „silná“ žena má 
ve svých 93 letech za sebou náročný život, a přesto 
nám všem o něm dokázala vyprávět vyrovnaně a de-
tailně. Zažila v životě spoustu náročných chvil a si-
tuací, které si nikdo nedokážeme ani představit. Její 
rodina je židovského původu, a tak je již jasné, že bě-
hem 2. světové války to neměla lehké ani v nejmen-
ším. Ve svých 13 letech se dostala se svou rodinou 
do Terezína a následně, když nadešel čas, byla paní 
Dita převezena do Osvětimi. Jako jediná z rodiny 
přežila a po ukončení války se zase pomalu vracela  
k normálnímu životu. Paní Dita k nám přijela, aby na-
šim žákům 8. a 9. ročníku převyprávěla svůj příběh  
a roky v koncentračních táborech. Řekla nám, co 
zažila, jak to v táborech probíhalo, jak se cítila a jak  
to jako malá dívenka vlastně vnímala. Všichni jsme  
s   napnutýma   ušima   seděli   a   poslouchali  každé 
její slovo. 

Vyprávění této dámy v nás všech zanechalo smíše-
né pocity, a proto jsme vděční, že nám předala něco 
ze svých zkušeností a těžkostí. Nakonec si dovolu-
ji přidat radu, kterou nám paní Dita dala do života. 
Řekla nám něco ve smyslu: „Neučte se nenávisti. 
Nenávist není vrozená, ale naučená. Učte se odpou-
štět, nechť se už historie nikdy neopakuje.“ Tato slo-
va jsou jistě ta správná k zapamatování a uvědomě-
ní toho, že nezáleží na tom, odkud jsme, jaké máme 
náboženství nebo jakou máme barvu pleti, protože 
nakonec jsme si všichni rovni a nikdo si nezaslouží 
naši nenávist.
A tak tímto ještě jednou srdečně děkujeme Ditě 
Krausové, že přijala naše pozvání, a přejeme jí v ži-
votě hodně zdraví a klidu. 

Linda Lakomá 9.B

V našich životech se občas objeví situace, které ně-
kdo nazývá náhodou, druhý osudem a třetí řekne: 
...a tak to mělo být. Díky jedné této „náhodě“ jsem 
přišla do kontaktu s paní Ditou Krausovou, kterou 
jsem požádala o návštěvu naší školy. Paní Dita přija-
la pozvání, přišla mezi nás a vyprávěla našim dětem 
svůj životní příběh. Sama říká, že se nesmí zapome-
nou.

Dita Krausová (dívčím jménem Edita Polachová) 
se narodila 12. července 1929 v Praze do židov-
ské asimilované rodiny právníka penzijního úřadu  
a ženy v domácnosti. Po nastolení Protektorátu Če-
chy a Morava byla Dita v roce 1940 kvůli rasovým 
zákonům vyloučena z 5. třídy a pak docházela do 
výukových skupin, tzv. kroužků, organizovaných ži-
dovskou obcí v Praze a na sportoviště Hagibor. 

Celá rodina byla v listopadu roku 1942 deportována 
do Terezína a následně pak do terezínského rodin-
ného tábora v Osvětimi. Po likvidaci terezínského ro-
dinného tábora v Osvětimi byla Dita Polachová trans-
portována (spolu se svojí matkou) do Hamburku  
a odtud pak do německého koncentračního tábora 
Bergen-Belsen. Po skončení druhé světové války 
se bohužel sama bez rodičů vrátila do Prahy, kde 
se Dita Polachová provdala za českého spisovatele, 
učitele anglického jazyka a grafologa Otu B. Krause. 
V květnu 1949 se Dita Krausová vystěhovala (spolu 
se svým manželem a synem) do Izraele, kde bydlí 
dodnes. Dita Krausová napsala svůj autobiografický 
román „Odložený život“.
Děkujeme paní Ditě za sdílení svého životního pří-
běhu s námi.                                                    

Petra Ottová
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KAM NA DOBRODRUŽNÝ, PŘITOM EKONOMICKÝ ŠKOLNÍ VÝLET?
Pojeďte vláčkem do Prahy, na-
příklad s paní učitelkou Pfle-
gerovou. Postup je jednoduchý  
a popíšeme si ho na příkladu tří-
dy 2.B. 
V určený den maminka žáka 
ráno vybaví svačinkou a kapes-
ným od 100 Kč. Pak rychle na 
nádraží, aby potomek stihl rych-
lík v 6,40 směr Smíchovské ná-
draží. Zpáteční lístek platí paní 
učitelka 100 Kč na osobu.
Na Smíchově čeká pan Žák  
z Nadačního fondu pro Březnici. 
A jde se hned na tramvaj číslo 
12 nebo 20. Ale pozor na Ma-
lostranském náměstí se přestu-
puje na dvaadvacítku. Tramvaj 
drcne, děti letí. Na příští drc jsou 
však již připraveny lépe. Kromě 
pár borců, kteří se držet nebu-
dou i kdyby trakaře padaly. Na 
Malostranském náměstí se po-
čítá. Dětí je 19, vše OK. Přestu-
pujeme na číslo 22 směr Hrad. 
Výstup, další počítání a hrrr na 
Hradčany! V pokladně zakoupí-
me společný lístek za 150 Kč pro 
celou třídu i učitele. Máme při-
tom možnost navštívit: svatoví-
tskou katedrálu, starý královský 
palác i Zlatou uličku. Všechno 
zvládáme, děti jsou fascinovány 
starobylými prostorami, králov-
skou korunou, elektronickými 
svíčkami i dětským programem. 
Potom seběhneme, a to doslova, 
po Starých zámeckých scho-
dech a vyjedeme tramvají zpát-
ky na Pohořelec. Na co se teď 
asi děti, po mučírně v Daliborce, 
těší? Samozřejmě na nanuka. 
Na Hradě stojí stovku, ale v sa-
moobsluze Žabka je již od 25 Kč. 
Super cena. Potom procházíme 
Strahovským klášterem na nád-
herné výhledy na Prahu. Ale děti 
dlouho neposedí. Svah ke Stra-
hovskému klášteru jim připo-
míná sjezdovku. A již letí na trať. 
Aniž by se kdo nadál po zadku 
ji sjíždějí. Maminky budou tr-
pět a pračky bručet! Ale již se 
opět běží dolů z kopce ve směru  

k nemocnici svatého Karla Boro-
mejského. Ještě, že tento italský 
světec nad námi drží ochrannou 
ruku. 

2.B u stříbrného náhrobku sv. Jana Ne-
pomuckého ve svatovítské katedrále.

Ale to jsme již na dětském hřišti 
a točíme se na kolotoči, který je 
poháněn jako kolo šlapadly. Pro-
stě se šlape, frčí to. Doprostřed 
kolotoče jedno dítě odkládá mo-
bil, opět jakoby zázrakem, není 
mobil rozdupán spolužáky. Valí-
me dál kolem americké ambasá-
dy, nahlédneme do maltézského 
velkopřevorství a již jsme na 
Karlově mostě. Musíme sčítat  
a teď hodně často, turistů jsou tu 
mraky. Náhle stojíme u Turka, 
sochy slavného sochaře Brokof-
fa, kterou dříve strašily pražské 
matky své neposlušné děti. Všu-
de je plno. Fotí se s námi Číňa-
ni. Trochu se to teď nenosí, ale 
jako lidi si nevadíme. Děti vidí 
parník, tak chtějí na loď! Paní 
učitelka jim však slibuje výlet 
na Orlík. Tam snad bude plav-
ba levnější, než zdejších 300 Kč 
na osobu. Jsme trochu unaveni, 
tak posedíme na Křížovnickém 
náměstí u sochy Otce vlasti. 
Děti krmí sebe i holuby. Teď nás 
čeká slalom mezi turisty směr 
Staromák. Děti je nutno sčítat 
asi každých 10 vteřin. Již jsme 
u slavného orloje. Hlavní atrak-
cí se však nestává tento skvost, 
nýbrž sněm fanoušků slavného 
londýnského klubu West Ham 

United F.C. Je jich tu plno, hukot, 
část žáků chce také fandit a zpí-
vat klubové písně, ostatní by ra-
ději zmizeli. Opět počítáme děti, 
jdeme směr Václavák. Výborný 
otec pan Vršecký, který je s námi 
jako doprovod, se již z toho po-
čítání začíná trochu potit. Ale 
jsme na Václavském náměstí, 
vidíme Muzeum. Tam prý pů-
jdeme příště, říká s klidem paní 
učitelka. Teď však do metra, 
vlak jede v 15.30. Ty schody, to 
je hloubka, děti uznale pokyvují 
hlavami. Spěcháme ale na Smí-
cháč, hlad je hlad a pizza čeká. 
Loučíme se. Tak zas příště…

Miroslav Žák

Vážení čtenáři,
rádi bychom v tomto článku vy-
jádřili vděčnost panu Žákovi za 
jeho neuvěřitelně inspirativní 
a dobrodružnou prohlídku his-
torické Prahy s naší třídou 2.B. 
S jeho odbornými znalostmi  
a nesmírnou vášní pro historii 
jsme měli tu čest objevovat nej-
významnější památky naší me-
tropole.
Naše putování započalo na ma-
jestátním Pražském hradě, kde 
nám pan Žák otevřel dveře do 
minulosti. Obdivovali jsme ne-
jen nádhernou architekturu, 
ale také jsme se dozvěděli o vý-
znamných historických událos-
tech, které se zde odehrály. Další 
zastávkou naší cesty byl slavný 
Karlův most. Více než kdy jindy 
jsme si uvědomili, jak důleži-
té je chránit a uchovávat tako-
vá místa pro budoucí generace.
Neodmyslitelnou součástí naší 
prohlídky byl také slavný orloj. 
Byli jsme fascinováni jeho pre-
cizností a krásou.
Panu Miroslavu Žákovi ještě jed-
nou děkujeme. 
S úctou žáci 2.B a třídní učitelka 

Markéta Pflegerová
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VOŠ a SOŠ přijímá studenty do tříletých oborů VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY 
pro školní rok 2023/2024 v denní a kombinované formě studia v těchto oborech:
INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE 
SOCIÁLNÍ PRÁCE
Absolventi získávají titul DiS.
Termín podání přihlášek k 2. kolu přijímacího řízení je do 18. 8. 2023. 

Vyšší odborná škola a Střední odborná škola, Březnice, Romitálská 340
se sídlem: Rožmitálská 340, 262 72 Březnice
tel. 318 682 961, www.sbrez.cz, email: skola@sbrez.cz 

Dne 29. května se v areálu naší střední školy ko-
nala akce pro děti se speciálními potřebami, kte-
ré k nám přijely z Praktické školy, Základní školy  
a Mateřské školy v Příbrami. Celá třída 1. CS oboru 
sociální činnost připravila pro děti pět disciplín.  
A jak celá akce probíhala? Nejprve jsme učitele  
i děti s asistentkami přivítali a provedli je po ce-
lém areálu školy. Část mých spolužáků se věnovala 
stanovištím a jiní se stali průvodci našich návštěv-
níků. Všechno začínalo úžasně. Děti projevovaly 
radost z toho, co se bude dít. A jaké aktivity na děti 
čekaly? Jednalo se o hod míčem, skákání panáka, 
lov rybek, běh mezi překážkami, výtvarný koutek 
či skládání puzzle. Cílem bylo získat medaili a di-
plom. Počáteční obavy se rychle rozplynuly a děti 
se velmi rychle zapojily do všech her. Přirozeně 
pak vyplynuly další hry - např. hra na babu nebo 
schovávaná. Velkým překvapením byla závěrečná 
exkurze do výběhu vylíhnutých kuřátek. S dětmi 
jsme se hodně naběhali. Bylo to celkem unavující, 
ale zároveň nás těšilo, jak skvěle se bavily.  Děti si 
den velice užily a pevně věříme, že na něj budou 
dlouho  vzpomínat  stejně  jako  my. Máme  dobrý 
 

pocit z toho, že jsme mohli udělat radost dětem, 
které  to  nemají v životě jednoduché.  Celá akce  se 
moc povedla a všichni jsme vděčni, že jsme mohli 
s dětmi prožít den plný smíchu a zábavy.  
     

   kolektiv třídy 1. CS oboru sociální činnost      

PROJEKTOVÝ DEN PLNÝ ZÁBAVY PRO DĚTI

VYHLÁŠENÍ LITERÁRNÍ SOUTĚŽE NA ZEMĚDĚLSKÉ TÉMA
Dne 8. června vyhlašovala Akademie zeměděl-
ských věd výsledky pátého ročníku literární sou-
těže na téma Zemědělské objevy. Vyhlašování se 
účastnila řada významných osobností jako např. 
Ing. Hana Urbancová, Ph.D, ředitelka akademie, 
pořadatelka Ing. Vendula Prjachova, MBA, gene-
rální ředitel NZM, Ing. Zděněk Novák, prof. Ing. 
Radim Vácha, Ph.D., zástupce Ministerstva země-
dělství Ing. Ondřej Brožka. Ředitelka akademie 
pronesla úvodní slovo, ve kterém poděkovala za 
patronát místostarostce Prahy 6. pro oblast škol-
ství  Ing. Marianě  Čepkové,  MBA.  Vděk  projevila 

pokračování na str. 28
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TŘEŤÁCI Z VOŠ A SOŠ BŘEZNICE VYRAZILI ZA SPORTEM
Dne 9. 5. jsme se účastnili sportovního kurzu v re-
kreačním středisku Stará Živohošť. Po příjezdu jsme 
se seznámili s celým areálem a prošli okolí. Druhý 
den jsme šli asi na 18 kilometrovou procházku le-
sem kolem Drtinovy rozhledny až do nedaleké ves-
nice Chotilsko, kam však dorazila asi jen polovina 
celé skupiny. Druhá polovina se totiž prošla skrze 
malebnou vesnici Hněvšín. Po návratu jsme šli spo-
lečně na večeři (mimochodem - v jídelně vařili moc 
dobře.) K večeru jsme si společně zahráli bowling, 
který byl v areálu k dispozici. Ve čtvrtek dopoledne 
byly naplánované aktivity jako petanque, mölkky, 
beach volejbal či tenis. Každý si vybral, co ho nejvíce 
bavilo, a všichni jsme si to moc užili. Po obědě jsme 
vyrazili na dlouhou výpravu k Drtinově rozhledně. 
Nahoru vylezlo jen pár lidí, ale výhled stál opravdu 
za to. Před večeří jsme si opět mohli vybrat aktivi-
tu, kterou se zabavíme. Největší úspěch získal be-
ach volejbal, který se hrál každý den. Po večeři jsme 
všichni začali pomalu balit a v pátek ráno jsme zača-

li postupně odjíždět do svých domovů. Zážitek to byl 
skvělý a všichni jsme moc vděční za možnost jet na 
sportovní kurz.

Marie Jeseničová, žákyně 3. ročníku

pokračování ze str. 27
i Národnímu zemědělskému muzeu a Knihovně 
Antonína Švehly, kteří byli partnery pořádané 
soutěže. Poté předala slovo ostatním organizá-
torům, kteří naše díla četli a hodnotili. Všichni 
nám popřáli hodně úspěchů a štěstí. Poté se do-
stala ke slovu Ing. Vendula Prjachova, MBA, kte-
rá vše shrnula a představila speciální číslo ča-
sopisu „České zemědělství pohledem žáků V“, 
které obshovalo 20 prací žáků a studentů. Poté 
začali vyhlašovat vítěze. Nejprve šli na řadu žáci 
základních škol, potom jsme přišli na řadu my - 
středoškoláci. Atmosféra v posluchárně byla vel-

mi příjemná. Žádný účastník soutěže nešel domů  
„s prázdnýma rukama“, a to i tehdy, neumístil-li 
se přímo „na bedně“.  A jak jsme dopadli my, žáci 
VOŠ a SOŠ Březnice? Zapojilo se nás pět a tři z nás 
byly vybrány mezi 20 nejlepších z celé republiky. 
Konečné výsledky pak byly více než uspokojivé, 
jelikož to cinklo hned dvakrát. 1. místo obsadila 
Růžena Lišková, 2. místo Vendula Lindnerová a na 
dalším nehodnoceném místě byla Adéla Vítková. 
Celé vyhlášení se podle mého mínění velmi vy-
vedlo.  

Vendula Lindnerová, 1. ročník agropodnikání

Další rok mají za sebou nejen děti školou povinné, 
ale také žáci Základní umělecké školy v Březnici. 
Pod vedením svých učitelů se zdokonalovali ve hře 
na hudební nástroje nebo v jiných uměleckých obo-
rech. Březnická ZUŠ je oproti jiným možná menší 
počtem žáků, ale rozhodně ne kvalitou výuky. 
Touto cestou bych ráda poděkovala jejímu ředite-
li panu Přemyslu Zíkovi za celoroční úsilí a oběta-
vý přístup ke svým studentům. Náš syn navštěvuje 
školu druhým rokem a je příjemné pozorovat, jak 
velký pokrok udělal. Hra na hudební nástroj ho baví 
i díky citlivému přístupu pana ředitele, který dokáže 
složité věci dobře vysvětlit a hodinu odlehčit. Překá-
žek a těžkostí je při výuce hry především v začátcích 
spousta a velmi záleží na učitelích, zda a jak je ma-
lým muzikantům pomohou překonat. 
Na škole vyučují i další výborní učitelé, což potvrdili 
jejich svěřenci z hudebních oborů v pátek 26. května 

na 2. ročníku akce s názvem ZUŠ Open. Na poslu-
chači zaplněné zahradě vystoupili s připravenými 
skladbami žáci různých ročníků. Celý program byl 
hezky sestaven a završen příspěvkem absolventa, 
nyní studenta konzervatoře Davida Ciznera, který 
malé hudebníky zcela jistě motivoval.
Jsem moc ráda, že má březnická umělecká škola  
v osobě pana ředitele Zíky tak vynikajícího pedago-
ga, který je svým žákům vzorem.

Eva Zvěřinová

U Z Á V Ě R K A
zářijového čísla 

BŘEZNICKÝCH NOVIN
 je ve čtvrtek 17. srpna

 
ve 12 hodin

                         

PODĚKOVÁNÍ ŘEDITELI ZUŠ
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NOC KOSTELŮ V BŘEZNICI

Akce začala zvoněním zvonů  
a přivítáním návštěvníků. Ná-
sledovalo vystoupení pěveckého  
sboru  Voci Bianche pod vede-
ním paní učitelky Květy Ciznero-
vé, přednáška architekta Micha-
la Profanta, koncert smyčcového 
kvarteta FidliMidli, prohlídka  
komentovaná administrátorem  
P. Jozefem Gumenickým a pre-
ludium místního varhaníka Ol-
dřicha Holého. Celá akce byla 
zakončena modlitbou za Březni-
ci a doprovodily ji zpěvy z Taizé  
a znějícími zvony.

Během večera bylo možno na-
vštívit výstavu 7 svátostí, Biblí  
a liturgických rouch, vystoupat 
do věže ke třem zvonům, pro-
hlédnout si varhany a ochutnat 
mešní víno i unichipsy.

Organizace akce byla náročná. 
Naše námaha ale stála za to, pro-
tože do kostela zavítalo okolo 400 
návštěvníků, které program zau-
jal. Ve velké míře výsledek chvá-
lili již na místě.
Touto cestou bychom chtěli  
poděkovat  všem  organizátorům, 

pořadatelům, ať už z řad farníků 
či sympatizujících. 

Také chceme poděkovat účinku-
jícím za obětavé nasazení, krás-
ný zážitek a v neposlední řadě 
za pomoc při uskutečnění této 
akce. Velké díky patří P. Jozefu 
Gumenickému. Dále děkujeme 
odboru kultury města Březnice 
Aleně Heverové, Petře Bartoníč-
kové  a  Pavlíně  Liebnerové za 
spolupráci při organizaci. Podě-
kování patří také starostovi Petru 
Procházkovi za převzetí záštity  
a podporu, za krásnou foto-
grafickou dokumentaci i panu 
Františku Slaníkovi. Ještě jed-
nou všem děkujeme, v prvé řadě 
Pánu Bohu za požehnání celého 
večera. 

Za organizátory 
Ludmila Štefaniková

V pátek 2. června se v našem kostele uskutečnila již třetí „Noc kostelů“. 
Motto letošního ročníku: „Po světle dne totiž nastupuje noc, kdežto žádné zlo nepřemůže mou-
drost“. (Srov. Mdr. 7,30)
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Minulý režim dbal (mimo jiné) na to, aby život budo-
vatelů lepších zítřků v socialistické společnosti byl 
pospolitý, říkalo se tomu kolektivní. Pokládalo se za 
téměř samozřejmé, že lidé tehdejší doby budou mít 
skoro na prvním místě svůj pracovní kolektiv a po 
práci zas budou si užívat radostí kolektivního živo-
ta v místě svého bydliště. Tak měl být život naplněn 
tím nejlepším způsobem. Teprve pak byla rodina  
a příbuzenstvo. Každý se měl díky tomu cítit tím 
nejšťastnějším člověkem. Běda tomu, kdo se stranil  
a dával najevo, že idea kolektivismu je mu cizí. Za 
vzor zápalu pro kolektivní život byl dáván sovětský 
lid. Zdálo se, že své soukromí snad nemá vůbec 
žádné a žije výhradně kolektivním životem. V po-
zadí těchto snah však nejspíš byla potřeba všechny 
kontrolovat.
Ve skutečnosti to už vypadalo jinak. Mezi lidmi  
v práci to už tak ideální nebylo a po práci denno-
denně zářit štěstím mezi sousedy, prostě nejde. Za 
časů budování socialismu ve skutečnosti bujel čistý 
individualismus v duchu nepsaného hesla: „V prá-
ci to vydržím, ale po práci si budu dělat, co chci!“ 
A jelo se na chatu nebo na chalupu. Tento únik se 
ovšem mohl praktikovat pouze od jara do podzimu. 
V zimě se nikam nejezdilo, protože přes víkend se 
promrzlá stavba nedala vytopit.
Existovaly chatové osady, kde na malinkých zahrád-
kách byly natěsnány roztodivné stavbičky, jímž se 
říkalo chaty. O samotě si tamní mohli nechat zdát! 
Když se něco šustlo, hned to věděli všichni sousedi! 
Ale člověk byl alespoň na zdravém vzduchu. Proti 
panelákovému bytu to byl hotový ráj. Jeho obyva-
telé byli zvyklí na to, že je všechno slyšet, takže na 
chatě jim to zas až tak divné nemuselo připadat. 
Navíc si vypěstovali pár cibulí, mrkví nebo ředkvi-
ček. Každý musel uznat, že krásnější místo na zemi 
už není! 
Nicméně lepším naplněním potřeby individuality 
byla vesnická chalupa. Venkov se tou dobou vylid-
ňoval, místní chtěli žít ve městě. Pro městské zas 
chaloupka na spadnutí koupená za pár šupů zna-
menala výhru. Samoty tam bylo habaděj, ale práce 
ještě o něco víc. Nebylo to pro městského člověka 
nic snadného, aby zpustlé stavení přeměnil v oby-
vatelné. Ovšem to by chalupáři nemohli být kutilo-
vé, kteří mají zlaté české ručičky! Vrcholem chalu-
paření bylo získat starý mlýn. Některým známým 
hercům se to tehdy povedlo.
Na konci víkendu čekala chataře a chalupáře stras-
tiplná cesta přeplněnými silnicemi zpět na sídliště  
a po ní pět trudných dní budovatelského nadšení, 
které bylo nutno v pracovním kolektivu přečkat, 
než zas přišlo páteční odpoledne, kdy mi všichni 
mohli vlézt na záda!                                                    
                                                                     MUDr. Jiří Beran

CHATIČKY A CHALOUPKY
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102 let – ANNA PAULOVÁ, Březnice
90 let – ANEŽKA KORTIŠOVÁ, Bor

80 let – MIROSLAV LANGMAJER, Březnice
80 let – MARIE KASOVÁ, Březnice
80 let – VÁCLAV VÁCHA, Březnice

75 let – STANISLAV KRÁKORA, Březnice

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ SLAVÍ

V této rubrice jsou uváděny údaje o občanech, kteří dali  
do doby uzávěrky novin svůj písemný souhlas ke zveřejnění. 

Upozornění - termín uveřejnění v novinách nemusí vždy 
odpovídat skutečnému datu výročí občana. 

Vzpomínky

Dne 24. června jsme vzpomněli 
třetí rok úmrtí naší maminky 
Marie Lacinové a 18. července 
vzpomeneme desátý rok úmrtí 
našeho tatínka Jaroslava Laciny. 

Stále vzpomínají dcery Marie, 
Jaroslava a Hana s rodinami,
také bratr a švagr 
Karel Lacina s rodinou. 

Děkujeme, že vzpomenete s námi!

Kdo Tě znal vzpomene,
kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 6. července vzpomeňme 100. výročí narození 
Jindry Kadlece – Kádi. 
Úžasného člověka, veselého kamaráda, šikovného 
fotbalisty. 
Za vzpomínku děkuje rodina.

ZPRÁVY Z BŘEZNICKÉHO 
KLUBU SENIORŮ
 – Dobročinný spolek 
Sv. Máří Magdalény z. s.

Vážení čtenáři,

první letní měsíc nám umožnil setkávat se na za-
hradě, dále si zútulňovat altánek, opékat buřty, 
sklízet první úrodu a sázet tu pozdější. Opět nám 
přibylo velké množství knih z pozůstalosti – ten-
tokrát k radosti dívek a dam, samé holčičí čtení. 
Avizované povídání o přírodní tibetskočínské kos-
metice s Vendulou proběhlo až po uzávěrce no-
vin, nemám tedy více informací, ale určitě to bylo 
(teď mohu jen napsat, že bude) super. V jednání je 
zapůjčení nové výlohy pro klub ke sdílení našich  
aktivit.
Prázdninový provoz je v omezeném režimu, spo-
lečné schůzky po předchozí telefonické domluvě, 
individuální setkání dle chuti a potřeby.
Kroužek zdravovědy opět poběží až od září. Jazy-
kové kurzy jsou stále, stejně jako vše ostatní zů-
stává tak jak bylo - knihovna, dobrovolníci domů, 
sociální poradenství aj.
Děkujeme paní Beranové za zdarma vedení účet-
nictví a mnoho laskavých, cenných rad.
A protože skoro všechny smysly mohou slábnout, 
ale ten pro humor  i sílit, přeji nám všem usměvavé 
léto plné radosti a smíchu.
               

 s úctou Petra Michvocíková, předsedkyně 

PARASKA
DOBROČINNÝ SPOLEK 
= dobrovolníci domů
ZDARMA

• společnost osamělým lidem 
• možnost mít někoho, kdo naslouchá, povídá,      
   pomůže
• aktivizace, trénink paměti, zachování 
   dovedností
• informace z venku, kontakt s vnějším světem
• poradenství i praktická dopomoc
• nákup léků, potravin - odnos domů
• donáška knih z knihovny březnického   
   klubu seniorů
• roušky, rukavice, desinfekce
• informace

Máte-li vy sám zájem o pomoc dobrovolníka či víte o někom z vašeho okolí, 
kdo by jeho společnost ocenil, 

kontaktujte Petru Michvocíkovou 
na tel. 731 554 974,  

či zašlete email: petramatysova21@seznam.cz
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MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V BŘEZNICI
Informujeme
Vzhledem k letním dovoleným, se poradna pro 
sluchově hendikepované spoluobčany, uskuteční 
až v září a to 6. 9. 2023

Nabízíme
16. 9.–21. 9. se uskuteční ozdravný pobyt v hote-
lu MAS Sezimovo Ústí. Cena pobytu je 6 990 Kč. 
Zájemci hlaste se na telefonním čísle 606 962 376  
u paní Jany Cvrkové. Výběr peněz proběhne  
od 15. 8.–31. 8.

Z kultury
16. 7. dojde k opakovanému jednodennímu vý-
letu na Šumavu ze strany Bavorska. Navštívíme 
překrásné skleněné místo, plné barevných stříp-
ků, výrobků, doplňků a upomínkových předmětů. 
Zde lze výrobky i odkoupit. Na horu Silderberg 
vyjedeme lanovkou, poté uskutečníme prohlíd-
ku stříbrného dolu. Další místo k zastavení jsou 
sklárny. Prohlídka jejich výrobních prostor a skle-
něného muzea. Poslední zastávkou je IC s ekolo-
gickými, prostornými ohradami a volně žijícími 
stády vysoké zvěře. Návrat se předpokládá mezi 
19–20 hodinou. Cena zájezdu je 1 000 Kč.
21. 7.  odjíždíme do přírodního divadla v Týně 
nad Vltavou na divadelní představení Veselé pa-
ničky Windsorské.

12. 8. uskutečníme první celodenní výlet na 
zámek Jezeří a Červený Hrádek s výhledem na 
hnědouhelnou pánev.
22. 8. můžeme zhlédnout hudební představe-
ní Balada pro banditu na zámku v Březnici. Po 
předložení členského průkazu STP bude vstup se 
slevou, bez ohledu na věk.
26. 8. proběhne tradiční Hradozámecká noc na 
zámku v Březnici. Zatím neznáme téma předsta-
vení.
10. 9. pojedeme na muzikál Kleopatra do di-
vadla do Prahy. Začátek je v 15.00, návrat mezi  
18–19 hodinou.
14. 9. a 24. 10. – Dostupná Šumava po starono-
vé cestě. Pro velký zájem jsou zajištěny tyto dva 
termíny. Zastavíme se na rozhledně Poledník  
a jiných zajímavých místech. 24. 10. se pojede po 
stejné trase.

Podrobné informace k jednotlivým akcím budou 
vždy včas zveřejněny na vývěsce a pomocí úseká-
řek. Stejně tak časy odjezdů, příjezdů, ceny, trasy 
a podrobný program. Proto prosíme, při účasti 
na akcích, mít  u  sebe členské průkazy  STP,  aby  
byly připraveny ke kontrolnímu předložení. Na 
základě prokazatelného členství žádáme o slevy 
vstupů, někdy parkovného a různých mimořád-
ných zastávek a výhod.

DOBRÉ VĚCI SE DĚJÍ
Projekt „Sanitka přání“ splnil naší 
uživatelce služeb Domova Březni-
ce paní Marcele její velké přání.

Konkrétně to byl její spoluzakla-
datel Daniel Karták společně se 
zdravotní sestřičkou, kteří ten-
to den věnovali  svůj  volný  čas 
právě paní Marcele a vzali jí na  
Svatou Horu do  Příbrami,  kam se

toužila podívat. Mohla také zno-
vu otevřít dveře svého bytu, kde 
celý život žila a na hřbitově v Mi-
líně zapálit svíčku svým blízkým.
Paní Marcela je imobilní a u nás 
v domově je od října 2022. Ini-
ciativa lidí, kteří myslí na to, jak 
svým spoluobčanům splnit často 
poslední přání, je obdivuhodná. 
Děkujeme.

Jana Zemková, Domov Březnice
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Pro jakékoliv dotazy, pokyny, připomínky či od-
hlášky na telefonních číslech 318 682 050, 721 
603 455 nebo večer 318 682 483.

Výbor STP Březnice přeje všem členům a jejich 
rodinám hezké prožití letních dní a těší se na brz-
ké shledání.
                                                           Za výbor STP Březnice 

Hedvika Fořtová a Ludmila Feitová

ODPOLEDNE PLNÉ HER
Zábavný den plný her připravily pro děti na stadionu březnické spolky a organizace. 
foto Tomáš Mokrý
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FOTBALOVÉ OKÉNKO
Ohlédnutí za uplynulým ročníkem 

DRUŽSTVO KONEČNÉ 
UMÍSTĚNÍ

POČET 
ZÁPASŮ VÝHRY REMÍZI PROHRY SKÓRE BODY

,,A” mužstvo 11 26 7 9 10 38:46 30

dorost 9 24 7 2 15 56:107 23

st. žáci - jaro 3 12 7 0 5 53:38 21

ml. žáci - jaro 12 10 6 1 3 73:55 19

st. přípravka - 
jaro 13 13 6 0 7 90:120 18

ml. přípravka - 
jaro 9 13 10 1 2 143:113 31

V sobotu 17. června jsme ukončili soutěžní ročník 
2022/23. V letošním se nám nepodařilo obhájit 
loňské pozice, a to zejména u družstva dospělých 
s konečným 11. místem (v loňském roce 2. místo) 
je jedním z nejhorších umístění za poslední roky. 
Častá zranění hráčů a ztráta formy, neproměňování 
šancí, to jsou hlavní příčiny tohoto neúspěchu. Ne-
zbývá než se z chyb poučit, odpočinout si od fotba-
lu, doléčit zranění a v polovině července se pustit do 
přípravy na novou sezónu. Pokusíme se kádr dopl-
nit o dva mladší fotbalisty se zkušenostmi z vyšších 
soutěží, což by mohlo přispět ke zkvalitnění kádru  
a vrátit náš tým do popředí okresní tabulky, kam 
bezesporu patří. Na tomto místě bych chtěl podě-
kovat trenérovi dospělých Tomáši Vaněčkovi za 
odvedenou práci a Tomáši Mokrému, masérovi  
a fotografovi klubu.  
Pozitivem je, že se nám po dvouleté odmlce poda-
řilo dát dohromady  dorostenecký tým. V podzim-
ní části soutěže uhráli pouhé 4 body a skončili na 
12. místě ze 13. Dorostenci se v zimní pauze dali 
dohromady, začali více trénovat a výsledky se do-
stavily. Na jaře uhráli celkem 23 bodů a konečné  
9. místo je příslibem do budoucna. Chtěl bych po-
děkovat zejména trenérovi Pavlu Sedláčkovi, který 
dal tým dohromady a také všem hráčům dorostu, 
kteří pochopili, že bez tréninku a bojovnosti se 
uspět nedá.
Dalším týmem jsou starší žáci. Po podzimní základ-
ní skupině byli kluci a holky na 2. místě. Před zahá-
jením jarní části soutěže došlo ke sloučení s nejlep-
šími týmy z B skupiny a vznikla finálová skupina  
o 7 týmech. Hráči střídali dobré výkony s těmi hor-
šími a obsadili konečné  3. místo Okresního pře-
boru, což se dá považovat za dobrý výsledek. Zde 

bych chtěl poděkovat trenérovi Václavu Harantovi 
za vedení starších žáků a za práci pro klub v pozici 
rozhodčího u mladších žáků a přípravek. 
Mladší žáci po podzimní základní skupině skončili 
až na 5. místě. Před zahájením jarní části soutěže 
došlo k sloučení s týmy z ostatních skupin a hrá-
li tak ve skupině o  13.–18. místo. V této skupině 
skončili na 2. místě, tedy na 14. místě v okrese.  
Zde patří poděkování trenéru Martinu Brňákovi za 
koučování a vedení mužstva.
Hodnocení starší a mladší přípravky shrnu pod 
jeden bod. U těchto našich nejmladších hráčů  
a hráček (celkem 39 dětí) se nemusíme zaobírat ta-
bulkami, jedná se vždy o nadšení a zápal pro hru. 
Práci trenérů u těchto týmů skvěle odvádějí Jan 
Liebner, Adam Záruba a Adam Nusl. 
Závěrem bych chtěl poděkovat dalším členům SK 
Březnice 1918, jmenovitě Jardovi Eichelmanovi, 
správci areálu a jeho manželce Šárce Eichelmano-
vé za praní dresů. Dále Markovi Petráňovi a Fran-
tišku Kostínkovi, spolehlivým asistentům rozhod-
čího, Pavlu Dohnalovi, Hance a Josefu Ovsíkovi za 
zajištění obsluhy sportovního klubu a všem ostat-
ním, kteří se podílejí na chodu klubu a přispívají 
tak k vytvoření příjemného místa k odpočinku  
a zajištění zábavy v krásném koutu města Březni-
ce. Dále bych chtěl poděkovat všem rodičů za účast 
na trénincích, zápasech a za dopravu na venkovní 
zápasy. 
Na úplný závěr bych chtěl ještě poděkovat všem 
sponzorům, zejména Městu Březnici za finanční 
podporu z rozpočtu města, bez které bychom ne-
byli schopni naši činnost zabezpečit.

Roman Teska Roman Teska 
předseda SK Březnice 1918předseda SK Březnice 1918
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Také červnové víkendy patřily hasičům. Na škále 
našich strun zazněly pestré melodie. Od zápolení 
se džberovou stříkačkou, jež bylo v rámci aktivit 
dětského dne předzvěstí příjezdu naší nové cis-
terny SCANIA, kterou si děti mohly prohlédnout, 
až po závěrečný pěnový rej, který přinesl všem 
mnoho radosti.
V sobotu 3. června jsme se vyladili vážněji. Na 
březnický stadion se sjela nejlepší hasičská druž-
stva okresu, aby zde změřila své síly. Zápolilo se 
o postup do krajského kola. Mužských družstev 
bylo šest, ženských pět. První se běželo 400 m  
s překážkami. Následovalo 100 m s překážkami  
a královskou disciplínou se stal požární útok. 
SDH Březnice tuto soutěž spolupořádal, ale sbor 
se nezúčastnil. Přesto však dva z nás byli, jako 
hostující v jiných týmech, pořádně vidět. Terezka 
Hrušovská (několikrát nám ji přejmenovali), bě-
žela za SDH Suchodol a je druhou nejlepší prou-
dařkou. Matěj Koňas předvedl excelentní výkon 
- asi má dobrého šamana, jeho tejpovaní bylo 
součástí bojové taktiky. S časem 18.07 se tím-
to stává druhým vícemistrem okresu v běhu na  
100 m s překážkami a s SDH Líchovy postupuje do 
krajského kola.
Neděle hrála jemnými tóny nejmenších hasičů - 
přípravkou. V Jincích jsme pro ně připravili závěr 
okresního kola Plamínku, který začal za nádher-
ného  počasí  v  pravé  poledne a skládal  se  ze čtyř 

disciplín. Za Březnici v důsledku téměř plné 
marodky nastoupilo jen jedno družstvo složené  
z matadora Pepíčka a dvou nadějných nováčků Ma-
tyáše a Maxe. Chybějícím dvěma družstvům, která  
v první části soutěže skončila na bedně, vzaly ne-
moce vyhlídky na medailové umístění, ale i tak 
dokázala zúčastněná mláďata udržet pozici v po-
lovině okresní sestavy. 
A tak převeliké poděkování všem, co s námi byli  
a pozvání těm, co by s námi chtěli být a zatím tře-
ba nejsou.

za SDH Svatopluk Koňas

 fotbal    
 volejbaL

8. 7. 2023

Drahenice CupDrahenice Cup

hudba od rána do rána, 
soudky piva, speciality 
na grilu, after party...

tel. 603 707 956

začátek  
v 9 hodin  
na hřišti

  
slavime dvacet letslavime dvacet let''

HASIČSKÝ VÍKEND
Sbor dobrovolných hasičů Bubovice

Vás srdečně zve na soutěž 
v požárním útoku

„O POHÁR STAROSTY 
SDH BUBOVICE“
V  kategoriích: muži a ženy

Kdy: v sobotu 8.července 2023
Kde: v Bubovicích 

na ,,Louce pod Hospodou“
V kolik: 

ve 13.30 hodin prezentace
ve 14.00 hodin předpokládaný začátek

Startovné: 200 Kč
Bohaté občerstvení a hudba zajištěna.

Večer pořádáme 
venkovní zábavu s kapelou SIGNÁL.

Přijďte si zasoutěžit a užít si krásný den 
v Bubovicích. Těšíme se na Vás!

Potvrzení účasti prosím posílejte na:
e-mail: sdhbubovice1924@seznam.cz 
nebo na tel. 775 950 723, starosta SDH Jan Kott
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Sedlice 14 (areál farmy), Rožmitál p. Tř. 

                 

                

     Nově v naší půjčovně máme přívěsnou plošinu s dosahem 14 metrů.    

 

Tel.: 721 658 232 
www.jenplant.cz 

PŮJČOVNA STROJŮ - VÝROBA HYDRAULICKÝCH HADIC

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hledáme mechanika, opraváře 
stavebních strojů a údržbáře 

Hlavní pracovní poměr i důchodce na DPP.  
Zaměstnanecké benefity. Mzda 25.000Kč - 35.000,-Kč. 

Provozovna v Sedlici u Rožmitálu pod Třemšínem.  

Volejte na tel.: 721 658 232 

www.jenplant.cz 
 

 

 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Pronajmu byt 3+1 s garáží v Březnici. 
Pro více informací volejte 605 166 530.

 
Sedlice 14 (areál farmy), Rožmitál p. Tř. 

                 

                

     Nově v naší půjčovně máme přívěsnou plošinu s dosahem 14 metrů.    

 

Tel.: 721 658 232 
www.jenplant.cz 

PŮJČOVNA STROJŮ - VÝROBA HYDRAULICKÝCH HADIC

PŘÍSPĚVKY DO BŘEZNICKÝCH NOVIN
zasílejte na e-mailovou adresu noviny@breznice.cz, 

nebo přineste do městské knihovny.
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www.rozmital.com

Společnost Strojírny Rožmitál s.r.o. s dlouholetou tradicí na trhu hledá do svého týmu 
kolegy s aktivním a pozitivním přístupem k práci.
Své životopisy zasílejte na email: prace@rozmital.com 
nebo se ozvěte na tel. číslo  731 828 429

Hledáme nové kolegy na pozice
Obsluhu CNC
Svářeč/svářečka MIG/MAG 
Montážní dělník/dělnice 
Strojírenský dělník/dělnice 
Technická příprava výroby 

RESTAURACE 
KARLŮV TÝN

• Čepujeme místní Herold 11°.
• Denně hotová jídla, minutky, hamburgery a jiné.

• Denní nabídku obědů naleznete na našich 
   stránkách. www.restauracekarluvtyn.cz 

   nebo na facebooku Restaurace Karlův Týn. 
• Jídlo rádi zavezeme, volejte 

na 720 445 578 nebo 776 083 604.

OBĚDY, VEČEŘE, HOSTINY, SETKÁNÍ, TERASA
Těšíme se na vaši návštěvu!

NOVĚ PŮJČOVNA PŘEPRAVNÍKU!
 PŘEPRAVA JEDNOHO VOZIDLA

Celková hmotnost 2700 kg, užitečná hmotnost 2100 kg,
nákladová plocha 4,5 x 2,1 m.

Ceník půjčovného na www.rekaty-group-rent.cz
tel. 720 445 578

  PRONÁJEM 
PRACOVNÍ PLOŠINY 
MULTICAR M25 MP10 

VÝŠKA 10 M, DOSAH 5 M

Pavel Haník ml.
tel. 736 536 389, 606 466 750

HOSPŮDKA U DĚDY JEHUDY
zve na příjemné posezení 

• bohatá nabídka studených a teplých nápojů 
   s chuťovkami k pivu
• venkovní posezení s hracími prvky pro děti
• na čepu březnické pivo Herold 
• možnost rezervace na oslavy

Těšíme se na vaši návštěvu!
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100 % 

JISTOTA

Nabízíme Vám:

 � Jednosměnný provoz
 � Moderní pracovní prostředí
 � Práce na HPP
 � Nástup možný ihned

 

 � Třináctý plat v plné výši 
 � Stravenkový paušál
 � Týden dovolené navíc
 � Příspěvek na penzijní připojištění

Přijďte se nezávazně podívat na prostředí a vybavení naší společnosti.
E-mail: prace@wsm.eu  ·  Telefon: 318 498 123  ·  www.wsm.cz/cs/kariera

Od roku 1997 je WSM výrobcem parkovacích a informačních systémů, se kterými se můžete setkat každý den.

Náš tým můžete posílit jako:

Hledáme právě Váš talent! 

 � Skladník/skladnice
 � Elektrikář – dle zákona č. 250/2021 Sb. a nařízení vlády č. 194/2022 Sb.

WSM – Czech Republic s.r.o. 
Za Nádražím 296 · 262 72 Březnice · www.wsm.cz/cs

P RO D E J  C H OV N É  D R Ů B E Ž E
z veterinárně kontrolovaných chovů, 

které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost

15 hod. Březnice / parkoviště na náměstí

PRODEJ OBJEDNANÉ DRŮBEŽE 11. 8. 
Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex		
                                stáří: 14-18 týd.      cena: 270 Kč
Brojlerová kuřata	   1-7 dní	        30 Kč

PRODEJ OBJEDNANÉ DRŮBEŽE 9. 10.
Kuřice červevené   stáří: 14-18 týd.     cena: 270 Kč

Drůbež OBJEDNÁVEJTE na adrese: 
Gallus Extra s. r. o., Hubenov 20, 588 05 Dušejov

tel. 567 212 754, 567 214 502, 
mob. 731 701 331, 734 833 158 /NE SMS/  

volejte po-pá 7-15 hod. 
email: info@prodej-drubeze.cz, www.prodej-drubeze.cz

FIRMA NOVÁK RADOMYŠL
nabízí

PRODEJ KUŘIC 2023

BŘEZNICE 
u obchodního centra PENNY

od 12.00 hodin ve dnech    

20. 7. / 17. 8. / 14. 9. / 12. 10. 2023            

červené, černé kropenaté, modré,
žíhané, bílé, kohouti ve stáří 20 týdnů
                     
      
     cena 240 Kč/ks

        tel. 602 115 750

 www.drubez-novak.cz
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Oblékáme Vaše oči

Axis Optik: Březnice – Rožmitálská 143, tel.: 731 154 216 
Otevírací doba: Po/St: 8.00 - 12.00 / 13.00 - 16.00 hod. 
Měření zraku objednejte se na tel. 731 154 216 / www.axis-optik.cz

MULTIFOKÁLNÍ
SKLA

Od 22.5. do 23.7.2023 nabízíme 2 kusy multifokálních
skel HOYA s antireflexem za mimořádnou cenu 3 990 Kč.
Slevy se nesčítají. Cena je platná při zadání kompletní zakázky.
Podrobné informace o akci získáte na našich prodejnách.

3 990,-
AKCE

ZA PÁR

ČERVENEC A SRPEN
několik volných míst pro individuální 

výuku angličtiny a češtiny od 18/7/2023
několik volných míst v konverzačním 

kurzu češtiny 
(není určeno pro začátečníky)

zprostředkování výuky zahraničními 
lektorkami (v Březnici, Rožmitále, online)

SRPEN 
letní intenzivní kurz angličtiny 

pro dospělé a studenty
Get ready for holiday!

v Březnici v termínu 7. 8. 2023 – 11. 8. 2023
poslední volná místa 

a prodloužený termín přihlášek 
ZÁŘÍ

angličtina a čeština pro cizince, pravidelné 
kurzy a individuální výuka

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE A PŘIHLÁŠKY 
www.ajbartakova.webnode.cz 

tel.+ Whatsapp: +420 721 140 798 
e-mail: jitka.bartakova@seznam.cz

Mgr. Jitka Bartáková
ANGLICKY A ČESKY

PRAKTICKY A HEZKYNáměstí 6



KULTURA V REGIONUBŘEZNICKÉ NOVINY 7-8/202341

Inscenace vznikly za podpory Středočeského kraje a MK ČR.Inscenace vznikly za podpory Středočeského kraje a MK ČR.Inscenace vznikly za podpory Středočeského kraje a MK ČR.

21. 6. 2023 | 21.00 
Autor Jiří Brdečka, Jan Rychlík, Vlastimil Hála | Režie Milan Schejbal 

Limonádový Joe
Lesní divadlo Na Skalce Nové Podlesí u Příbrami

26. 6. 2023 | 21.00 
Autor Milan Uhde, Miloš Štědroň | Režie Milan Schejbal 

Balada pro banditu
Lesní divadlo Na Skalce Nové Podlesí u Příbrami

22. 8. 2023 | 20.00 
Autor Milan Uhde, Miloš Štědroň | Režie Milan Schejbal 

Balada pro banditu
Státní zámek Březnice

25. 8. 2023 | 17.00 
Autor Luděk Horký | Režie Luděk Horký, Lucie Valenová 

Pohádky do kapsy
Skanzen Vysoký Chlumec

26. 8. 2023 | 20.00 
Autor Milan Uhde, Miloš Štědroň | Režie Milan Schejbal 

Balada pro banditu
Lesní divadlo Na Skalce Nové Podlesí u Příbrami

31. 8. 2023 | 20.00 
Režie Petr Hruška 

Figaro
Lesní divadlo Na Skalce Nové Podlesí u Příbrami

Předprodej vstupenek od 1. 5. 2023 | www.divadlopribram.eu

LETNÍ KONCERT
restaurace New Romance
Rožmitál pod Třemšínem
neděle 16. července 2023 od 15 hodin  
v případě špatného počasí bude letní 
koncert v rožmitálském 
Společenském centru

Před koncertem proběhne od 12 hodin v restauraci 
New Romance výroční valná hromada Fanclubu 
Rožmitálské Venkovanky. Srdečně jsou zváni 
všichni členové fanclubu a také zájemci o členství.
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neděle 30. července
od 14 hodin
Pouťové odpoledne s oblí-
benou dechovou kapelou.

od 7. července
Výstava fotografií ve vnitř-
ních i venkovních prosto-
rách kavárny.
Vernisáž 7. 7. v 17 hodin

Pouťový koncert
V ORIGINÁL
Nádvoří jezuitské koleje

od 5. července
Výstava výrobků Domova 
pro klienty se zdravotním 
postižením Osek.
Vernisáž 8. 7. v 17 hodin

Martin Andrle
Fotografie
Kavárna v Koleji

pátek 4. srpna
od 19 hodin
Koncert zpěvačky a akor-
deonistky Rozálie Havel-
kové.

„Na vlnách léta“
Výstava
Městské muzeum

Letní zámecký 
bál
Nádvoří zámku

sobota 19. srpna
od 14 hodin
Divadelní představení pro 
malé i velké diváky. Tržiš-
tě, dílny, občerstvení.

úterý 22. srpna
ve 20 hodin
Oblíbené divadelní před-
stavení v podání příbram-
ského Divadla A. Dvořáka.

Hradozámecká 
noc
Zámek

sobota 12. srpna
od 20 hodin
Letní zámecký bál na 
nádvoří zámku Březnice. 
Hraje Pražský salónní or-
chestr.

sobota 26. srpna
od 20 hodin
Představení zámku Břez-
nice v netradiční době  
s netradičním programem.

Koncert
ROZÁLIE
Zahrádka V Koleji

Loutky v Koleji

Nádvoří jezuitské koleje

ZÁMEK BŘEZNICE 
ČERVENEC A SRPEN 2023

Zámek otevřen denně mimo pondělí  
od 9.00 do 17.00

KAVÁRNA U BYLINKOVÉ ZAHRÁDKY 
otevřena denně mimo pondělí 
od 10.00 do 18.00  

PROGRAM
v sobotu 12. 8., nádvoří zámku od 20.00 
LETNÍ ZÁMECKÝ BÁL 
účinkují: Pražský salónní orchestr pod uměleckým 
vedením V. Vomáčky a Classic Jazz Collegium
společenský oděv vítán

	

Balada 
pro banditu
Nádvoří zámku

v úterý 22. 8., nádvoří zámku od 20.00 
BALADA PRO BANDITU 
Divadlo A. Dvořáka Příbram
předprodej v pokladně zámku Březnice nebo na in-
ternetu: www.divadlopribram.eu/vstupenky/
 v sobotu 26. 8., nádvoří zámku od 20.00                                                
HRADOZÁMECKÁ NOC 
Hříšná doba předhusitská
historický večer – šerm, hudba, tanec, divadlo 
účinkují: Berounští měšťané, Inkognito, Turdus 
Akce se konají za každého počasí.
předprodej vstupenek od 10. 7. 2023 na: 
http://npuvstupenky.colosseum.eu/breznice/list
nebo v pokladně zámku Březnice

martin andrle 
FOTOGRAFIE

7. 7.–30. 9. ’23
Březnice 

Kavárna v Koleji 
otevřeno: pondělí–neděle  9–17 

vernisáž 7. 7. v 17.00
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2. 7. neděle v 19.00 hodin     
NOC 12.
Mysteriózní thriller, Francie 2022, české ti-
tulky
Každý policejní vyšetřovatel se dříve 
nebo později setká s případem, kte-
rý zůstane neobjasněný. Pro kapitána 
Yohana Vivese je to vražda Clary, kdy se 
z beznadějného vyšetřování postupně 
stává posedlost.
Režie: Dominik Moll
Hrají: Bastien Bouillon, Bouli Lanners, 
Anouk Grinberg, Théo Cholbi a další
Vstupné  100  Kč  •   115  minut   •   Přístupno 
od 15 let

5. 7. středa v 19.00 hodin
SÁZKA NA ZLATO
Životopisné hudební drama, USA 2023, čes-
ké titulky
Příběh hudebního producenta, Neila 
Bogarta, který založil nezávislou na-
hrávací společnost Casablanca Records 
a objevil takové hvězdy, jako byli Kiss, 
Donna Summer nebo Cher.
Režie: Timothy Scott Bogart
Hrají: Jeremy Jordan, Michelle Mona-
ghan, Jason Isaacs, Peyton List, Lyndsy 
Fonseca a další
Vstupné   100  Kč  •  137  minut  • Přístupno 
od 12 let 

9. 7. neděle v 19.00 hodin  
AFTERSUN
Drama, Velká Británie, USA 2022, české ti-
tulky
Někdy v devadesátých letech, kdesi  
v tureckém přímořském resortu, tráví 
dovolenou rozvedený mladý otec Ca-
lum se skoro náctiletou dcerou Sophií. 
Pohodové vystupování táty, který žád-
nou legraci nezkazí a baví se tím, že jej 
okolí považuje za dívčina staršího bra-
tra, však zastírá znepokojivý závoj me-
lancholie.
Režie: Charlotte Wells
Hrají: Paul Mescal, Celia Rowlson-Hall, 
Frankie Corio, Sally Messham a další
Vstupné  100   Kč   •  96   minut   •  Přístupno 
od 12 let
 
12. 7. středa v 19.00 hodin    
DÍRA
Drama, Itálie, Francie, Německo 2021, čes-
ké titulky
Rok 1961, život malé jihoitalské vesni-
ce nedaleko Neapole se dočasně prot-
ne s osudy výpravy severoitalských 
jeskyňářů, kteří přijíždějí prozkoumat 
tamní rozsáhlý jeskynní komplex, je-

den z nejhlubších v Evropě. Meditativní 
zážitek ze zelených kalábrijských plání 
je elegickým zamyšlením nad životem 
na zemi i pod zemí.
Režie: Michelangelo Frammartino
Hrají: Claudia Candusso, Paolo Cossi, 
Mila Costi, Carlos José Crespo, Jacopo 
Elia a další
Vstupné   90  Kč   •   93  minut  •   Přístupno

16. 7. neděle v 19.00 hodin
DANGEONS & DRAGONS: 
Čest zlodějů
Dobrodružná, fantasy komedie, USA 2023, 
český dabing
Potulný zpěvák Edgin a parta zlodě-
jíčků ve filmové fantasy inspirované 
oblíbenou hrou Dračí doupě. Těšit se 
můžete na kouzla, příšery, honičky, sou-
boje, smrtelné pasti i stylového záporáka  
v podání Hugh Granta.
Režie: John Francis Daley, Jonathan 
Goldstein
Hrají: Chris Pine, Michelle Rodriguez, 
Regé-Jean Page, Justice Smith, Sophia 
Lillis, Hugh Grant a další
Vstupné   110   Kč   •   134  minut  •  Přístupno

19. 7. středa v 18.00 hodin 
MYŠKA PATTIE – 
NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaná pohádka, Francie 2022, české 
znění
Rozzlobit některého z bohů ve staro-
věkém Řecku rozhodně není dobrý ná-
pad. A stárnoucí slavný hrdina Jason 
právě pořádně naštval samotného boha 
moří Poseidona. Dokáže Myška Pattie 
a její kočičí přítel spolu s Jasonem za-
chránit před rozhněvaným Poseido-
nem celé město?
Režie: David Alaux, Eric Tosti, Jean-
-François Tosti
Vstupné  70  Kč,  dospělí  100  Kč  • 95  minut   
•  Přístupno  
  

21. 7. pátek ve 21.30 hodin  
Filmovar na kluzišti
INVALIDA
Černá komedie, Slovensko 2023, české znění
Příběh Laca, hrdého na svou profesi 
údržbáře v muzeu na malém městě, se 
odehrává v divokých devadesátkách. 
Bohužel se Laco ocitne v nesprávný čas 
na špatném místě. A když zjistí, že se 
spravedlnosti nedovolá, rozhodne se ji 
vzít do vlastních rukou.
Režie: Jonáš Karásek

Hrají: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, 
Ivan Gogál, Daniel Fischer, Sväťo Mala-
chovský a další
Vstupné   120   Kč  •  108  minut  •   Přístupno 
od 12 let  

22. 7. sobota ve 21.30 hodin  
Filmovar na kluzišti
CO JSME KOMU VŠICHNI 
UDĚLALI?
Komedie, Francie 2022, český dabing
Claude a Marie slaví čtyřicet let společ-
ného života. Oslavu připravují jejich 
dcery a bude velkolepá, pozvání dostali 
i rodiče jejich partnerů. Co jiného čekat, 
než Babylon ve vlastním domě! Perfekt-
ní základ pro klasickou francouzskou 
komedii.
Režie: Philippe de Chauveron
Hrají: Christian Clavier, Chantal Lau-
by, Ary Abittan, Medi Sadoun, Frédéric 
Chau a další
Vstupné   100  Kč   •  98  minut   •  Přístupno
od 12 let 

26. 7. středa v 19.00 hodin 
SŮL ZEMĚ
Životopisný dokument, Itálie, Francie, Bra-
zílie 2014, české titulky
Život a dílo fotografa Sebastia Salgada, 
který čtyřicet let dokumentoval lidskou 
společnost v neznámých a odlehlých 
koutech světa. 
Režie: Wim Wenders, Juliano Ribeiro 
Salgado
Vstupné   90   Kč   •  110  minut   •  Přístupno
od 12 let

Změna programu vyhrazena.
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2. 8. středa v 19.00 hodin   
ČERNÉ NA BÍLÉM KONI
Romantická gangsterka, Slovensko, Česko 
2022, české titulky
Černá komedie bez střílení, kde se zlo-
činci musí zastavit a naslouchat svému 
svědomí. Krev se v ní prolévá jen pro-
to, že ženy neznají rozdíl mezi líbáním  
a kousáním. A protože láska přece 
vždycky trochu bolí, zvlášť když je to 
láska k penězům.
Režie: Rasťo Boroš
Hrají: Milan Ondrík, Rebeka Poláková, 
Attila Mokos, Tomáš Jeřábek a další
Vstupné  100  Kč  •   95  minut   •   Přístupno 
od 15 let

5. 8. sobota ve 21.00 hodin  
Filmovar na kluzišti
BUĎ CHLAP!
Dobrodružná komedie, Česko 2023, české 
znění
Pavlovi bude čtyřicet, ale stále ještě ne-
dospěl. Bydlí s mámou a chybí mu od-
vaha dělat v životě to, co by ho skutečně 
naplňovalo. Tu získá až ve chvíli, kdy 
potká svou dětskou lásku. Tereza ale 
nehodlá opustit svůj dosavadní život 
pro někoho, kdo není opravdový chlap. 
Což zřejmě vyřeší jedině zocelující vý-
cvik v Tatrách pod vedením bývalého 
mariňáka.
Režie: Michal Samir
Hrají: Jakub Prachař, Tereza Ramba, 
Ondřej Sokol, Sabina Remundová a dal-
ší
Vstupné  120  Kč   •   96  minut   •  Přístupno 

9. 8. středa v 18.00 hodin    
SUPER MARIO BROS. 
VE FILMU
Animovaný film, USA, Japonsko 2023, český 
dabing
Na celém světě nenajdete populárnější 
instalatéry než jsou kníratí bráchové 
Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze 
slavných videoher se vydávají na filmo-
vé plátno.
Režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic
Vstupné  70   Kč,   dospělí  100  Kč  • 92  minut   
•  Přístupno
 

11. 8. pátek ve 21.00 hodin  
Filmovar na kluzišti
JÍZDA
Road movie, Česko 1994, české znění
Kultovní film o dvou chlapcích, jedné 
dívce, zeleném kabrioletu a horkých 
letních hrách se vrací v digitalizované 
formě na filmová plátna.
Režie: Jan Svěrák
Hrají: Aňa Geislerová, Radek Pastrňák, 
Jakub Špalek a Filip Renč
Vstupné   100  Kč   •   90  minut  •   Přístupno 
od 12 let

16. 8. středa v 19.00 hodin
NEVINNÝ
Kriminální komedie, Francie 2022, české 
titulky
Abel rázně odmítne rozhodnutí své 
matky provdat se za trestaného vězně. 
S pomocí kamarádky Clémence se po-
kusí ji zachránit a svatbu zmařit. Nako-
nec ale zjistí, že i jemu by se mohl nový 
otčím trochu hodit.
Režie: Louis Garrel
Hrají: Louis Garrel, Roschdy Zem, 
Anouk Grinberg, 
Vstupné   90   Kč    •   99  minut   •   Přístupno
od 15 let

20. 8. neděle v 19.00 hodin     
LETNÍ SVĚTLO, 
A PAK PŘIJDE NOC
Drama i komedie, Island 2022, české titulky
Příběhy obyčejných obyvatel malé is-
landské vesnice, kde k sobě mají všich-
ni daleko. Svérázný kraj a pestrá galerie 
lidských tipů, jejichž osudy se vzájem-
ně prolínají. Film natočený podle knihy 
známého islandského spisovatele Jóna 
Kalmana Stefánssona.
Režie: Elfar Aðalsteins
Hrají: Sveinn Ólafur Gunnarsson, Hei-
da Reed, Atli Óskar Fjalarsson a další
Vstupné  100   Kč   •  111  minut   •   Přístupno  
od 12 let
  

23. 8. středa v 19.00 hodin    
ZAPOMENUTÁ ZEMĚ
Historické drama, Dánsko, Island, Švédsko 
2022, české titulky

Koncem 19. století přichází na Island 
dánský kněz, aby v odlehlé části ostrov-
ního státu postavil kostel a fotografoval 
lidi. Čím více času tráví v zemi s drsným 
počasím a v uzavřené komunitě, tím 
více se jeho původní poslání stává mo-
rálně a nábožensky náročným.
Režie: Hlynur Pálmason
Hrají: Elliott Crosset Hove, Ingvar Sigu-
rðsson, Victoria Carmen Sonne, Jacob 
Lohmann a další
Vstupné   100   Kč   •  138 minut   •  Přístupno 
od 15 let

27. 8. neděle v 19.00 hodin  
RENFIELD
Horor a komedie, USA 2023, české titulky
Renfield   je   Dráculův   věrný,  nicméně 
věčně ponižovaný sluha. Splní každý 
jeho příkaz, je neustále k dispozici, ale 
po staletích otroctví začíná zjišťovat, že 
existuje i život mimo stín svého pána.
Režie: Chris McKay
Hrají: Nicholas Hoult, Nicolas Cage, 
Awkwafina, Ben Schwartz, Shohreh 
Aghdashloo a další
Vstupné   100   Kč  •  97  minut  •   Přístupno 
od 15 let  

30. 8. středa v 18.00 hodin 
DIVOKÝ SPIRIT
Animovaný film, USA 2021, český dabing
Příběh o přátelství osamělého děvčát-
ka Lucky a divokého mustanga Spirita, 
který je stejně živý a nespoutaný jako 
ona. Zažijí spolu velká nebezpečí a dob-
rodružství, ale opět se potvrdí, jak moc-
ná je síla přátelství.
Režie: Elaine Bogan, Ennio Torresan
Vstupné  70  Kč,  dospělí  100  Kč  •  89 minut   
•  Přístupno

3. 9. neděle v 19.00 hodin   
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, Česko 2023, české znění
Příběhy o vztazích rodičů a dětí, které se 
odehrávají na několika kontinentech. 
Režie: Dan Svátek
Hrají: David Švehlík, Ivan Franěk, Jaro-
slav Dušek, Marika Šopovská a další
Vstupné   130   Kč   •  100  minut   •  Přístupno

Změna programu vyhrazena.


